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Három évvel ezelőtt
Hangzott el a német fő parancsnok- 

íg történelmi hadparancsa: ..Mintán 
minden egyéb eszköz kimerült, 
most a fegyvereké a döntés. Igaz 
gyünk tudatáiwi indulunk harcba 
\ Führer főpímancsnoksága alatt

k harcolni és győzni! Számi- 
•u a .1 német nép határozottságára 

< egységére. Igen jól tudjuk, mi; 
jelent a német katonai készenlét 

re je. Hiszünk a Führerben, előr- 
1st-,•ntiel Németországért !“ ...

Mielőtt ez a hadparancs elhang- 
•■r-tt volna, a Führer a béke érdeké­
ben késznek nyilatkozott elfogadta 
,17 angol közvetítésre tett indítványt 
Ezt a nyilatkozaitot a rádiók is szét- 
ugározták. közölve Hitler kancellár 
határozását, amely szerint 1939 
igusztus 30-ig hajlandó fogadni a

■ eevel kormány megbízottját azza’ 
fvíté'ellel. hogy vallóban felhatal­

mazása legyen a tárgyalások veze-
■ Miez és befejezéséhez. A Führer

■ ktfeltételei méltányosak voltak 
if/en célja csak az volt, hogy tat

■ mii biztosítsa a német séget és a 
»met életteret idegen túlkapások és

'’••Malmi igények ellen Ehhez sokká
■ ói nemzeteknek is joga vjn. há' 

»■’g annak a nagy birodalomnak 
m bebizonyította, hogy vezeti

• weiire van hívatva Európában.
Hitler békeajánlatára Anglia 

' •anciaonszág és Lengyelország
'alános mozgósítással felelt. Ez a

■ ■lasz méltán sértette Németország
■ • rzetét. nemzeti büszkeségét és 
cezságérzetét. Az általános mozgó-

■ ■■ sra a Führer megadta a legmé! 
'■’bb feleletet : Németország a len- 
n cl határon megkezdte az ellentá-
■ adást s rövid néhány hét alat* 

' vire kényszeritette az angoloktól
s Iram-iáktól félrevezetett Lengve'

• ’’szögöt. Ez volt a hires lengyelor 
;-zági villámháború. amely páratlan

■■met katonai fölényről tett tanú 
'égőt,

\z elmúlt három esztendő hábo
■ ‘s mérleget e rövid visszaemléke 
'és keretében nem lehet megállapi 
tani. Ezúttal inkább csak a tömör 
' ’ivekre szorítkozunk. Fnanciaor- 
-zág letette a fegyvert. Európa nyn- 
,r’di életterében Németország szuve­
rén ur s Hitler birodalma Mussoli-

Itáliájá'Val szilárdan tör a győze- 
’ ni. a totális diadal felé. Azóta eh­
hez két nagyhatalomhoz még egv 
harmadik nagyhatalom csatlakozott; 
■'apán. Ugyanakkor a tengely me:- 
'■'tt tetteik hitet mindazok a nemze- 
'«k. amelvek az új. a boldogabb és 
oociálisabb Európáért küzdenek. E

• "mzptrk sorában ott harcolunk mi. 
"’•'igyarok is. akik a legtöbbel vesz- 
'’■’’’"ik 37 első világháborúban s 
hiába emeltük fel szavunkat, széles 
u ’il igon sehol sem találtunk meg- 
h 'Ugatásra. Csak a Puce és Hitler 
' "H az. aki felismerve a magyarság 
'örténelmi hivatását a Kárpátok me- 
'’em éjében, mellénk áfll'ik s elindi- 
: az igaz-ságot a beteljesülés
Ut i'll).

Cs ma a magy-nir honvéd ott har­
n' Valahol OroeizorPzágbnn a kultú­

ra a nemzeti eszmény ée a társa-.

Ma lesz Debrecen város gyásziilése
•COOOOOOOOOOOOOOOCoOOOOOCOC

Már csak 25 kilométernyire állanak 
a német csapatok az égő Sztálingrádtól 
II sztálingrádi kiseródvonalak áttörésénél egy bolsevista lövészhadosztály vezérkara fogságba 
esett — fl szovjet kiképzetten katonákat vetett harcba az Urnen tótól délkeletre — Német 

buvárhajók újabban 30 hajót süllyesztettek el
Vitéz .lány Gusztáv vezérőrnagy a magyar honvéd páratlan 

vitézségéről
Berlin, augusztus 31. A Füher fő­

hadiszállásáról jelentik a Német 
il-mik, a véderő főparancsnoksága 
közli :

A Kuban also folyásától délre a 
'inét és román csapatok folytatódó 

támadásokban visszavetették az el­
lenséget a Fekete-tengerpart irá- 
nváltan. A légvédelmi tüzérség el­
süllyesztett egy szovjet ágyúnaszá­
dot. Sztálingrádtól délre a német 
csapatok áttörték az ellenséges ál 
(ásókat, nagy bolsevista erőket szét­
vertek és 25 km-re délre állanak 
Sztálingrád előtt. A légi erő Szia 

ugród ellen intézett éjszakai táma­
dása nagy kiterjedésű tüzeket oko­
zott. Ezenkívül hatásosan harcolt 'i 
légi erő az ellenségnek a Volgától 
keletre levő vasúti célpontjai és re- 

"i’őterei ellen.

Újabb 30 hajói vesztett 
az ellenség

Kzsevnél az ellenség nagy gyalo­
gos és páneálos erők bevetésével 
több helyen folytatta támadásait. 
Kemény harcokban 48 páncélost 
megsemmisítettünk. Ezek közül 38-at 

egy rohamlöveg-kiilönitmény egv- 
maga semmisített meg. \ látoga­
tótól délre meghiúsultak a szovjet 
újabb támadásai. Olasz gyors-na­
szádok augusztus 15-re virradó éj­
szaka a Lailoga-tavon elsüllyesztet­
tek egy szovjet ágvúnnszádot és 
egy ellenséges kereskedelmi hajót 
Harcirepülőgépeink éjjel és nappal 
bombázták gyújtó- és robbanóbom­
bákkal Kelet-Anglla és Midland 
katonai berendezéseit. A nemet ten­
geralattjárók a múlt héten «myos 
veszteségeket okoztak az ellenséges 
hajózásnak az Atlanti óceánon, a 
Karibi-tengeren és Nyugat-Afrika 
elölt, noha az ellenséges légi és 
tengeri harcierők elhárítása erő- 

djmi rend legádázabb ell.-n.-.égi . 
szovjet, a bolse'vizmus ellen. Ott 
harcol a német és a< olasz, katona 
oldalán s a Dnv észtertől egészen a 
Volgáig i.-merik diadalmas fegyve­
reié A magyar honvéd isimét bebizo­
nyította. hogy nem fakultak meg az 
íis-i katonai erények, sőt ha 'éhei

ezek az erények mi még tündök- 
lőbhck, csodálatosabbak, mint v.>- 
Uüa, 

volt. Makacs harcokban hajókara 
vánhól portyázások során 3(> hajót 
süllyesztettek el 181 ezer tonna tar 
(alommal. 5 másik hajót megtorpe­
dóztak. Gollob őrnagy egy vadász­
ezred ezredparancsnoka augusztus 
'29-én a 159. légi győzelmet aratta a 
keleti arcvonalon. (MTI)

Élénk légi tevékenység 
az egyiptomi arcvonalon

Roma, augusztus 31. (Stefaiíi’ Az 
egyiptomi arcvonalon meghiúsultak 
az ellenséges járőrök rejtaütési kí­
sérletei. Ezen az arcvonalon élénk 
légi tevékenység volt. Vadászrepü- 
löink légiharcokban lelőttek ‘2 gé­
pét és több gépet hatásosan gép­
puskázlak a számbeli fölényben lé­
vő ellenséges alakulatokkal vívott 
harcokban. A kereskedelmi hajóink 
ellen intézett támadások során olasz 
v adászrepiilők a Földközi-tengeren 
négy ellenséges gépet megsemmisí­
tettek. Egyik légvédelmi ütegünk 
két gépet pusztított el, német re­
pülök pedig még két ellenséges gé­
pet semmisítettek meg. Egy gőzös 
könnyebben megrongálódott. Két 
repülőgépünk nem tért vissza vál­
lalkozásáról. Augusztus ‘27-éii az 
olasz gyorsnaszádok a Ladoga-tavon 
megtorpedóztak ós első Ivesztettek 
egy 1300 tonnás szovjet szállitóha- 
i'il. mmfv Leningrad felé tartott.

Külön jelentés a német búvár­
hajók sikeréről

Berlin, augusztus 31. i Különjelen- 
lési A Führer főhadiszállásáról je­
lentik a Nemet Távirati Irodának :

A véderő főparancsnoksága je­
lenti :

Német tengeralattjárók az elmúlt 
héten súlyos veszteséget okoztak az

II.. :-a \ el ezelőtt, amikor Hil­
ler zinte jóslatszerűen jelein ette be 
a vi>,'.g..ak. hogy a végső gvözeiemig 
bar” (re/‘ük, ho<v ebben a bari­
ban nekünk ;l 1 finer oldala mellett 
a In ,, link '.'kor azhin a tör'm ■! oo 
hívó szava nv gl’allottuk, a'.mu. J 
fegyvert fogtunk és elindul'..nk az 
euró,» ■ li'ili/.’.ii ellenségei el'en s’ 
utu.iKa! hulló csillavoT r
szép szikrázás jelzi. Azóta együtt 

ellenséges hajózásnak, az Atlanti­
óceánon. a Karibi-tengeren és Nyu- 
gat-Afrika előtt, noha az ellenséges 
• égi és tengeri harcierők elhárí­
tása erős volt, makacs harcokban 
hajókaravánok bő! és portyázások 
során harminc hajót süllyesztettek 
el 181.000 tonna tartalommal, öt 
másik hajót meglő -pedó/'ak. (MTI)
Török kikötőben lefegyvereztek 

egy szovjet tengeralattjárót
Szófia, augusztus 31. ilnterinfi A 

l’razdnicsni \ eszti bu.gár lap an­
karai jelentése szerint egy szovjet 
tengeralattjáró befutón ITapezunt 
kikötőjébe. A legénység tagjai e'- 
mondották, hogy minden előkészü­
let megtörtént arra, hogy a fekete­
tengeri hajóhad sajátmagát olsüly- 
Ivessze. (MTI)
Szialingrádnál a németek elfogták 
egy lövészbariosztály vezérkarát

Berlin, augusztus 31. A védero- 
fopáarancsnokság vasárnapi hiva­
talos jelentése szerint a Küblin alsó 
folyásától délre a nemet és román 
csapatok, noha az ellenség erősen 
ellenállt és a terep nehéz, tovább 
nyomulnak előre. Sztálingrádnál 
gyalogliadosztii ok es gyors , köte­
lékek erősen kiépített állásokat 
törtek at és kemény harcokban 
mélyen bevonultak az ellenséges 
erőd rendszerbe.

Kiegészítő közles szerint a g.va- 
loghadosztál.v ok és gyorskötelékek 
Oierész támadással áttörték a régóta 
kiürített ellenséges állásokat és mé­
lyen behatoltak a sztálingrádi erőd­
rendszerbe. A védelmi öv több mini 
3(1 kilométer mely és kiscrődökből 
áll. A bolsevikiek minden kísérő­
dül külön-külön védel néznék, de a 
m inet előretörést semmi sem tar- 
t ’'Z’atha’ta fel : az ellenséget meg- 

menet.. ink nag.v szov vt • g. .•> i.Őmv I 
messze Oroszországban, s amerre 
I tengely csapatok meneteinek, a ró­
nákon. országutakon, mocsarakban, 
hegykoszorúkon. 'agy városok­
ban, mindemül kivirul a győze­
lem pálmája. Ez a pálma jelenti 
’ '.a,id a teljes diadalt, amely a vér­
ben és va-'-lmn tiszihi'ó F.o"ópn szá- 
mái';i meghozz.: a ■ J' ;él : ' '-rt, a 
uepea. beidogsiiggl.
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MMI.'I.i-itovn nietnk ■•< frr . yu 
»'se! c 14 \ s/1 • • t I'’. ■ i-1'»•, ' . 
vezérkara >.

A kankíj/.iM ti»nia«l;>~' Lm/iien 
nrdöliö' nas- ulú terepei I.-.- JeU»te- 
vinni.

\ donmenii han-okb.-tti ilio >'<■- 
">’;en \ettek részt az "iasz lt;t<lse- 
ri’g betör csapatai

ANGOL REPt'I.ÖK 
BOMBÁZTAK ES GEEIT SK*./ 

TIK EGY ER ANGI A ITAS 
VONATOT

Viftlv. augusztus el. ÍOI'I Áll 
goi repülők Ixmibáztak -’S tg'iipti'- 
káztak egy utasTonatot. Az első <u 
tesü(lések szerint 2á ember veszteit 
< letel, <hí jtedig megsebesült.

Az angol repülők az elmúlt hetek 
során sűrűn támadták a franci; 
n vautokat. így az. elmúlt hetekbe! 
az angol támadások következtéből 
17 ember halt meg s 5S sebesíi 
meg.

\ francia kormány, mihelyt érte 
sült az újabb támadásról, azonna 
erélyes hangon tiltakozott a Ion

. ■' mám á . MTI)

Pígniczky István
A szegedi hírneves 

Brattswetter óráénak tanít- 
vány* a 12 évig elsfrendfi 

«Mkmunkáea volt.
CSAPÓ UTCA 12 SZÁM

NEMET KATONAI HEIA 
A LELKIISMERETLEN TÁMA 

DÁSOKRÓL
A támadásokhoz német katonai 

részről megjegyezték, hogy az an­
golok a megszállt nyugati vidékek 
elleni légitámadásaikkal úgylátszik, 
főképen volt szövetségeseik polgári 
lakosságát akarják sújtair. Pétite­
ken az északfraneiaországi Viliért 
vidéken repülőbombákkal számos 
lakóházat szétromboltak, 10 polgár 
meghalt, ugyanannyi megsebesült. 
Egy napra rá történt a Paris és 
Bordeaux közti gyorsvonat bombá­
zása Bloisnál. A volt szövetségessel 
szemben ugyanilyen lelkiismeret- 
lenségre vallanak azok a támadások, 
amelyeket angol vadászrepülők au­
gusztus 29-én a megszállt nyugati 
partvidék francia parasztházai él­
én intéztek. (MTI )

IR A N BA N Kill! RDETTÉ K 
AZ OSTROMÁLLA 1’0TOT

Istanbul, augusztus .11. lehel ón­
ból jelentik, hogy Iránban kihirdet­
tek az ostromállapotot. (MTI)

Az NST jelent- -e szerint a Szov­
jet által megszült ráni terülteken a 
helyzet naprói-napra romlik, a teb- 
i ISZi és ardahi útvonalakon állandó 
-zovjet és iráni erős őrjáratok cir­
kálnak a hadianyagszállítások biz­
tosítására.

NEMET VÁLASZ A DIPPET 
ANGOL KARANCSNOK VALÓDI 

saganak KETSEGBE-
VO.NÁSÁRA

Berlin, augusztus .31. Német, ille­
tékes hely közlése szerint London 
kétségbevonta a dieppei vállalkozás 
ügyének ismertetésével kapcsolat­
ban nemeit részről említett 121 olda­
las angol hadmíix eleti parancs va­
lódiságát.

A parancsirut német kézben van: 
a brit vezérkar eddig talán még 
várt eltűnt damlártör/sének \ issza - 
térésére, mondja a német hely 
~ úgyhogy a politikai vezetőknek 
még nem merte bevallani a tény’eg 
okozott k;ir nagyságát. Ha London 
valóimn hixatalosan kétsúglievonná 
v parmms létezésed, akkor a müne-

u ós hasznüt 
az ü s :< t e « i ku'á'f 
részére beszerezhető

könyv keres kcdé.Lben
Kobsulh-ulca 2
(Városház a)

Apolló filmszínház
,i, t ( -::k kel nap !

MINDENKI G/ANUi
í * •

VflLBHOL OROSZORSZÁGBAN
■gyurukro.-magyarokhoz szó!.

■ \ei. lélekkel k«-'/ült firm

Karádv Katalinnal
tok minden elképzelhető úton — 
-aito. rádió. liaégirói megtekintés.

,plrátok, diplomáciai tudomásé- 
a hmzzak az italok tartalmat a vi- 

• ig közvéleményének, főképpen pe­
ng az angol népnek.
1 JABB ANGOUNZAhZ HÁZI G- 
sAG ALBÁNIAI HARCOKRÓL 
Roma, augusztus 31. Stefani) A londo 
lapok és a newyorki rádió állítólag 

.ókorából keltezett érésűiéit közöl, cm® 
,/ek szerint Albániában harcok voltai: 
atban hazafiak és olasz csapatok kö 

zott". Ugyanez értesülés szerint a fira- 
rar börtönök teljesen megteltek, úgy­
hogy oz olasz hatóságok többezer Le­
tartóztatott albánt Szicíliába és más dél 
olaszországi helyekre voltak kénytelenek 
szállítani.

Olasz hivatalos körökben kijelentik, 
hogy a szóba-nforgo értesülés elejétö! 
végig teljesen légből kapott. Az utóbb 
időben Albániában mindössze egy össze 
tűzés volt. Ez se súlyos és nem felkelő 
elemeknek, hanem a környező területről 
beszivárgott és az angolszászok által 
pénzelt kommunistáknak tulajdonítható. 
A hírben közölt számok egyenesen el­
képesztőéin (MTI)

TOYO MLNISZl ERELNoK 
AZ ANGOLSZÁSZ HATALMAK 

Kl DA Rí .IÁRÓL 2
Tokió, augusztus 31. (Német TI) Toyo 

miniszterelnök hétfőn este ebédet adott 
az Amerikából visszatért nagykövetek, 
Nomura, Kurusu és Ishii, valamin! a többi 
diplomata tiszteletére. A vacsorán Toyo 
köszönetét és elismerését fejezte ki a 
diplomatáknak, a legnehezebb viszonyok 
között végzett munkájukért. Utalt arra, 
hogy Anglia és az Egyesült Államok te 
lelös államférfiéi abban a becsvágyuk­
ban, hogy a világuralmat magukhoz ra­
gadják, változatlanul ragaszkodtak hajt­
hatatlan magatartásukhoz Nem vették 
figyelembe Japánnak azt az igazi szán­
dékát, hogy Nagykeietázsia megterem 
tésével hozzájáruljon a világbékéhez, de 
lebecsülték Japán erejét is. (MTI)

Tokió, augusztus 31. (Stefan!) Hír sze 
rinf egy ausztráliai buvárnaszád oz Uj 
Ginea sziget melletti Uj Britannia partjain 
különítményt akart partraszállítoni. A ja­
pán helyőrség azonban a buvárnaszá- 
dot elsüllyesztette, a különítményt fog 
lyul ejtette. 'MTI)
KIKEI’Z.ETI.EN '•/OV II I KATOXÁKAI 

VETNEK HARCBA
Berlin, augusztus 31 Német TI Kain 

ii.ll részről kiizlik : V bolsevisták az II- 
men lótól délkeléire |eefi aeeeonal.sznku 
szón lamailasatiiak tol» tatására tiihh 
mint IH ezer emberből álló tartalékot ve 
teltek harciul. A tartalék csapatok csak 
nem teljeaen kiízépazsiai néptörzsekhez 
tartozó katonákból álltak. I.gy 2 ezer 
emberből a|lu szállítmányt, amely még 
semmiféle kiképzésben nem részesült. kí 
rakodás után azonnal harcba vonlak 
Mindegyiküknek az elesett és megsebesült 
bolsevisták közölt kelleti fegyver! keres 
nlök. I.gy másik bolsevista <-aupa|szá|l;l 
many katonáit polgári rahaban vittek ki 
egészen a legelső vonalukba és csak 'tt 
I llak e| a leg«zilk-rge«ebb egyenruházati 
cikkekkel és fegyverekkel. Más nemei 
megállapítások szerint a *2H. boUcvLvlii 
garduhadoszlály legnagyobb reszel bőrtől,
l.delékr kbfll áílil-ttak ös«ze (M I I)

Míg kilátáslalanabhá váll a szoviei Hadsereg helyzete
Hrrl.a. .tgmztus 31. A Xémel II » 

v rdrroluparanesnoh'agnál szplgala.ol 
blivMlo krause alezredes tollából a i-‘> 
vetkező heti összefoglaló jelentési közli:

A Kaukázus In gy gerincén, a I'ekele- 
tenger partvidék, n es a \ »Iga nyugati 
porijain mfwit. a habom harmadik *'< 
urk a vegén teljesedik be a szovjet ved­
er« sorsa. Másként történt, mint ahogyan 
Sztálin ígérgette <■« < hnrchilf várta. I 
\ Kaukázus északnyugati részé, a Ilon 
tol drlre. kra-zomlur. Maikop, PHugor.zl. 
és I lista várnán azllardan német kézen 
van. I Kaukázus legmagasabb csóe.sán 
nernel hadilobogóf lenget a széf. A német 
hegyi csapatok hősies <>nfe|álduzóssai és 
hegymászó miiv észeIlik latbavetésével el 
loglallak a Kaukázus hegység szn .san 
védelmezett útfárrtit. A Pon és n V otg.r 
között a nemei támadó hadosztályok es 
páncélos kötelékek különböző irányok 
ixd egyre közelebb ny omuln.ik Szláfin 
grad erődjébe» és az ellenség leszivosuhb 
<lleiuil|a.sa es a számtalan erödrendsz.e- 
r.ieii kiépített állás ellenére mllldenruip 
újabb es újabb térnyereségre lesznek 
«zert. Visszaverték nz ellenségnek nagy 
létszámú páncélos kötelékek harcba-.'

Varga .József miniszter emlékezett meg 
a Kormónyzóhelyettes hősi haláláról 

a vasutasság gyásziilésén
Budopeít, augusztus 31. Magyar Vas­

úti és Hajózási Tisztviselők Országos 
Társadalmi Egyesülete hétfőn délután 
gyászülést tartott, amelyet Magyarország 
hősi halált halt Kormányzóhelyettesónek, 
a MÁV volt elnöke emlékének szentelt. 
Amint Varga József kereskedelmi mi­
niszter megérkezett a gyószülésre, kez­
detét vette az ünnepség. Samarjay La­
jos meleg szavakkal üdvözölte a minisz­
tert es a megjelent előkelőségeket. Ez­
után a vasutas ének és zenetársaság el­
énekelte a Szózatot, majd Varga József 
kereskedelmi- és közlekedési miniszter 
mondott gyaszbeszédet.

— Gyászülésen adtunk kifejezést azok­
nak a fájdalmas érzéseknek — mondot­
ta —, amelyek Kormányzóhelyettes Urunk 
hősi halálával nemcsak az országot, 
hanem különösképpen a magyar vasutas 
társadalmat is érte. Az a mélységes 
részvét, amelynek a magyar vasutasság 
részéről is tanúja lehetett az ország, bi­
zonyság amellett, hogy személyét és em­
lékét a magyar vasutas társadalom is 
örök időkre a szívébe zárta.

— Kormányzóhelyettes Urunk, a ma­

n debreceni tábla vizsgálatot rendelt el egy 25 évvel ezelőtti 
bűnügyben

Beiegszasz, augusztus 31. Ritka érde­
kes bűnügyben rendelte el a perújrafel­
vételt a beregszászi törvényszék. Egy — 
állítása szerint — ártatlanul meghurcolt 
ember keresi becsületét, miután bünte­
tése» majdnem két évtizeddel ezelőtt már 
kitöltötte.

Még 1917-beo történt, hogy a beteg 
szász! postán feladtak egy 300.000 arany 
koronát tartalmazó pénzeslevelet.

Még a feladás napjának éjjelén továb 
bítani akarták a mozgópostával. A vas 
útnál észrevette a kezelőszemélyzet, 
hogy a küldeményt tartalmazó zsák ki 
van szakítva és hiányzik belőle a pénzes 
levél. A nyomozás során letartóztatták 
Végh József 18 éves postagyarkornokol 
es édesanyját. Végh tagadott.

Hónaook múlva váratlanul kihallgatás­
ra jelentkezett a vizsgálóbírónál és ki­
jelentette, hogy a pénzeslevelet valóban 
ő lopta el, de tőle is ellopta az ismere1 
len tettes.

A főtárgyoláson Vegh József vissza 
vonta beismerő vallomását, kijelentvén, 
hogy két cigány cellatársa tanácsaié 
tett beismerő vallomást.

A bíróság azonban nem fogadta el az 
új vallomást és közvetett bizonyítékok 
alapján hatévi (egyházra i’éttc Véghet. 
Az ítéletet a kassai tábla, majd a kúria 
is jóváhagyta. Végh kitöltötte Vácon bűn- 
! Ls:. Később a cseh megszállás idején 
a magyar pénzek lebélyegzésekor meg- 
lerült a 300.00 aranykorona. A beváltó 
személy azonban gyanút fogott és eltűnt.

Véghnek valahogyan tudomására ju­
tott az eset. Korábbi sikertelen kísérlet 

lésével nu-gUvM-rell rllenlamadasait f, 
meghiúsítottak llnioseukó uloluó kilata 
salt arra nézve, hogy északi irány hői ki 
iiululva oldultánaadas.sal segítségei nyújt 
u Kaukázusban elvágott szovjet erőknek

A moszkvai havitanacs befejezése után 
a szovjet haiisereg helyzete még kilátás 
I dánabbá vált. A dieppei szerem'éljen 
«eg Gán a londoni és washingtoni hír 
magyarázók gyaníts rgyönletuséggcf pro 
háljuk a ligyclmel a leelefi arcvnnairit trá 
iiyitunl és azt állítják, hogy a Ivánka 
ziss. a Ihm es a Volga Vidéke Icaintcndo 
jelenleg a legfontosabb hadszíntérnek, 
mert ill fog megtörténni a diint.w. A né 
met hadvrzelose-g szempont jóból ez 'gaz 
lehet. V német vezetés kezében tartja a 
kezdeményezést, kiterveli és meghalj 
rozza a hndmífvclctck menetét és ha 
most, a háború harmadik évének a vé ;én 
a nemei hegyi csapatok átkelnek a kail 
kaz.osoH és a nemet lamadó hadmezlalyok 
és páncélos kötelékek feltartózlathatalla 
mit nyomulnak előre a V olga felé, akku' 
ezen a területen tényleg a döntés érlelő 
dik. amelyet < hiirehill. tábornokai cs 
csapalni nem tudnak megakadályozni, 
íz. a tanulság a dieppei esetből. MII;

gyar kötelességteljesítés hősi he»lott|o 
emlékének többek között olyan alapít­
vány létesítésével is igyekszünk málló 
módón áldozni, amely a szolgálatban, 
kötelességtelejsités áldozatcrként elhunyt 
államvasuti alkalmazottak gyermekeinek 
további taníttatását teszi lehetővé.

A miniszter ezután a vasutassaghoz 
fordulva így folytatta hozzájuk intézett 
szózatát :

— Amikor lankadunk a munkában, mi­
kor azt véljük, hogy erőnk a végsőkig 
feszült, gondoljunk az ö hősi példaada 
sóra. Ma, amikor itthon és a harctérén 
egyaránt hekyt kell állnunk, az ö alakja 
lebegjen szemünk előtt és az ö áldozata 
szentelje meg azt a utat, amelyen ha 
ladva az a Magyarország alkotódik új­
ra, amelyet ó akart és amelyet mi is 
akarunk.

A nagyszámú közönség mindvégig né 
ma csendben hallgatta a miniszter szó 
vait. Ezután a megjelentek elénekeltek 
a magyar Hiszekegyet. A mindvégig 
meghatóan szép gyószülést a rádió i- 
közvetítette.

után a felszabadulást követő évben, 
1940-oen, az annakidején Ítélkező be­
regszászi törvényszékhez adott be Végh 
újrafelvételi kérvényt.

A törvényszék elutasította az újraíel­
vételt, a debreceni tábla azonban elten 
delte a vizsgálatot. A beregszászi tör 
vényszék széleskörű vizsgálatot folyta 
tolt le. Kihallgatta Végh akkori kollé 
gáit. Ezek hangsúlyozták vallomásaik 
ban, hogy ök egy pillanatig sem hitték 
fiatal kollégájuk bűnösségét.

A beregszászi törvényszék most tar 
tolta meg az újrafelvételi tárgoylást, — 
Rusztek Lajos védőügyvéd elmondotta, 
hogy mist volt fogházigazgató, már az 
első perctől kezdve meg volt győződve 
Végh ártatlanságáról. A törvényszék vé­
gül is elrendelte az újrofelvételf és az 
ú; főtárgyalás megtartását.
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Kállay Miklós miniszterelnök:

a győzelem biztonságában csak az kétel- 
kedhetik, aki nem hisz Európa újraéledésében

Berlin, augusztus 31. A Voö und Reich 
..n'; nemet folyóirat kettős számót Ma 

tj.arcMszagnak szenteli. A 110 oldalas 
zet igen sok cikket és fényképét közöl 

Magyarországról, továbbá Mcgyarar- 
s;úg es Németország viszonyáról kiva 
io magyar és német írók és tudások tol 
Iából.

A füzet előszavat Kállay Miklós mi- 
i szterelnök és külügyminiszter irta.

,,Ezeket a sorokat — Így szól a mi- 
, szteretnök cikke —, amelyekkel köszön-
tom a Volk und Reich mai számát, szé- 
'rskorü olvasóközönségét, a Führernél és 
kancellárnál tett hadiszálási látogatásom 
benyomásai alatt Írtam. Ott láttam a 
főhadiszállás apró szobáiban, térképek­
ig1 te'eborított, fes+etlen, gyalult oszta­

lainal Hitlert, a birodalom, a német nép 
nagyságát, a győzelem biztonságát, 
amelyben csak az kételkedik és kétel- 
kedhefik, aki nem hisz a világ jövőjé­
ben, nem hisz Európa újraéledésében.

Mi magyarok pedig hiszünk, mint aho­
gyan m’ndíg részesei voltunk Szent 1st 
ván óta ezer even ót minden küzdelem 
nek, amely Európát a Kelet inváziójától 
meg akarta védeni Ma is elöljáró része­
sei akarunk lenni ennek a mai világot, 
kultúrát es civilizációt mentő küzdelem-
nék.

Köszönöm a Volk und Rerchnek, hogy 
ezt a számot kiadta. Akik ismernek ben­
nünket magyarok, azok tudom, hogy 
örömmel fogják kezükbe venni. Akik pe

wwwwwwwwwwwwww*************************
drg rólunk véleményt akarnak alkotni, 
azokhoz oz a kérésünk, hogy előbb is­
merkedjenek meg velünk, amihez segít 
ez a kezükben levő szám is."

lagi-útat Horthy István útnak ue 
vezi el és a városháza közgyűlési 
terme számára megfeatteti vitéz 
Horthy István életnagyságú arc­
képét.

Utcát nevez el Debrecen a hősi halált halt 
Horthy István kormányzóhelyettesről

«ét alapítványi helyet létesít emlékére a kassai repülő akadémián és megfestett életnagyság» 
arcképét — Ma délben 12 órakor lesz a város közgyűlésének gyászülése

Hétfőn este 7 órakor értekezletre 
dt össze az Arany 
i>arthelyíségében a 
Pártjának városi 
bizottsági csoportja.
\ enyhatósági bizottsági tagjai nagy 
'ámban sereglettek össze az érte­

kezletre, aihelynek egyetlen tárgya 
kedden délben 12 órakor tartandó 
\arosi törvény hatósági bizottsági 
3i ászülés előkészítése volt.

Szilassy László főispán elnökölt 
az értekezleten s megnyitójában be­
mentette. hogy a törvényhatósági 
bizottság közgyűlését azért hívta 
össze, hogy Debrecen város közön- 
-ege ezúton adjon kifejezést a meg­
rendítő gyásznak és fájdalmas rész­
vétnek. amit Debrecen magyar né­
pe vitéz nagybányai Horthy István 
Kormányzóhelyettes hősi halála fe­
lett érez. A városi közgyűlésnek 
rendjét és a gyászülés lefolyását is­
mertette az értekezlet tagjaival s 
közölte, hogy a Nemzeti Hiszekegy 
'■(imádkozása után a Városi Dalárda 
lóg,ja elénekelni a Himnuszt, majd 
töispáni megnyitójában fog kifeje- 
ést adni a nemzetet sújtó döbl ene- 
es gyász érzelmeinek. Ezt követő- 
eg előterjesztik a polgármester .ja­
vaslatát a hősi halált halt Kor­
mány zóhelyettes Ur Öfőméltósága 
‘üdékének méltó megörökítéséről. 
\ törvénvhatósági bizottság tagjai­
nak nevében Szentpéterl Kun Béla, 
mint a gy.ászközgyüiés egyetlen szó­
noka fog beszélni. A közgyűlés be­
fejezéséül a \ áros! Dalárda a Szit­
ától adja elő.

Az értekezlet tagjai mély megil- 
e tód őssel hallgatták a főispán e- 

nunciáeióját, majd dr. Balogh San- 
dór főjegyző ismertette az értekez- 
el tagjaival a polgármester javas­
latát. Á polgármesteri előterjesztés 
a kegyelet és együttérzés megrázó 
szavaival utal az áldozatnak es a 
gyásznak arra megrenítő nagysá­
gára, amely a nemzetet sújtotta a 
Kormányzóhelyettes l r hősi hala- 
ával. Az egész ország egyetlen em­
berként jajdult fel a szomorú hír 
hallatára, de egyben hangsúlyozta, 
hogv ez a mérhetetlen áldozat sem 

oil hiábavaló, mert a magyar ifjú-

Bika félemeleti
Magyar Élet 

törvényhatósági
A párt tor­

sag példaképének értékes életáldo­
zata és az azt követő közös fájdalom 
és közös gyász egybe forraszt mind­
nyájunkat és megbonthatatlan egy­
ségben állít 
Kormányzó

Debrecen
bizottsága
vaslat —
gyásztól lesújtott lélekkel, mélységes

mindnyájunkat atyja, a 
Ur mögé.
varos törvényhatósági 
mondja tovább a ja­

tt megrendítő nemzeti

időkre szóló 
vitéz nagy- 
Kormányzó- 
Ennek alap-

Egyúttal bejelenti a polgármester 
a közgyűlésnek, hogy koszorúmeg­
váltás címén a város közönsége ne­
vében 1 ezer pergőt adományoz a 
Vöröskereszt javára.

Az értekezlet résztvevői mély

kegyelete jeiéül örök 
emléket kíván állítani 
bányai Horthy István 
helyettes Ur nevének, 
ján határozta el a törvényhatóság 
hogy a kassai M. ktr. Horthy Mik­
lós repiilöakademián 
debreceni illetőségű 
két alapítványi helyet létesít.

A Simonyi-iít folytatásában a Pál- lenni

elsősorban
Ifjak részére

csendben és együttérzéssel tették 
magukévá a polgármesteri javasla­
tot és elhatározták, hogy a megren-> 
ditó gyász nagyságához, méltó egy­
hangúsággal fogják a javaslatot 
közgyűlést határozattá emelni.

Az elnöklő főispán ezzen az ér­
tekezletet berekesztette s ti bizott­
sági tagok elhatározták, hogy ked­
den délelőtt pontosan fél 12 órakor 
,i kisgy ülésen és azt követően 12 
órakor a közgyűlésen fekete ruha 
ban. teljes számban fognak rnegje

Vitéz Jány Gusztáv vezérezredes nyilatkozott 
i magyar honvéd hősi lendületéről, a Kormányzóhelyettes 

szerű példamutatásáról, katonáink baitársiasságárói 
Jlzérl kell itt a Oon partján harcolni a bolsevisták ellen, — mondotta egy földműves honvéd, — 

vagyunk itt, mintha dk lennének Debrecennél“ha mi
Bud.apesf, augusztus 31. Magyr Táv­

irati Iroda jelenti : vitéz Jány Gusztáv 
vezérezredes nyilatkozata sebesüléséről;

A szovjet fronton küzdő magyar hon 
védsereg parancsnoka, vitéz Jány Gusz 
táv vezérezredes, mint azt a legutóbbi 
hadijelentés is közölte, a szovjet fronton 
megsebesült. Az augusztusi heves szov 
jet támadások idejében a vezérezredes 
rendszerint a leghevesebb küzdelmek 
színhelyén irányította a védelmet és se­
besülése is akkor érte, amikor egyik 
honvéd kötelékünk tervezett vállalkozó 
sa színhelyén személyesen vett részt. 
Jány Gusztáv most szolgálati ügyben s 
egyúttal sebesülésének tüzetesebb meg 
vizsgálóvá céljából néhány napra Bu 
dapestre érkezett. A MTI munkatársa fel­
kereste őt és nyilatkozatot kért az arc­
vonalon szerzett 
benyomásairól, 
egyebek között 
dotta ;

— Hogy ez a 
szetü, arról annak nem lehet fogalma, 
aki a régi világháborúban járt az orosz 
hadszíntéren. Hihetetlenül nehéz tere­
pen kell küzdenünk, olyan körülmények 
között, hogy az embermagassagú sás­
bon, napraforgó táblákban, mocsarak 
ban szinte megállapithatatlanul rejtőzik 
az ellenség. A magyar honvéd hősi len­
dülete, ta'álékonysága még s ezen a té

helyi tapasztalatairól és 
Jány Gusztáv ezredes 
a következőket mon-

küzdelem milyen terme

Függönyök, fttggönykelmék 

m ürest mentesek 
nagy választékban, olcsón

Szilágyi Lajos divatháza
Piac-utca 59. (Apolló mellett)

len is olyan eredményeket éi el, ame­
lyeket a legnagyobbra értékelnek német 
szövetségeseink is és ebben a küzdelem­
ben az első szó ifjabb Horthy István fő­
hadnagyé kell hogy legyen. Csak azt 
mondhatom, hogy soha sem találkoztam 
olyan katonával, aki nála pontosabban, 
becsületesebben teljesítette volna köte­
lességéi. Lelkiismeretesebb, bátrabb, kö­
telességtudóbb nem lehetett senki nala. 
Mélységes megrendüléssel fogadta hősi 
halálát minden honvéd. Szellemi és fi- 
z kai téren egyaránt példátmutató ka­
tona volt.

A beszélgetés most arra terelődött, mi­
képpen fogadja a magyar honvéd az 
degen világot ? Az idegen világ szelle­
méből fakadó idegen harcmodor harc­
eszközeit ?

— Amikor a magyar honvedek először 
kerültek bele a szovjet harci eszközök 
által kiváltott tüzorgiába — mondotta a 
vezérezredes —, amikor először ismer­
kedtek meg az általuk Sztclin-orgonának 
nevezett fegyverrel, amint ez természe­
tes is, mindenképpen meglepetés vett 
erő» rajtuk. De ez a meglepődés csak a 
tűzkeresztségig tartott. Amint átestek 
rajta, nap-nap után a legszebb hagyo­
mányokra emlékeztető haditetteket, hadi­
vállalkozásokat hajtották végre. A ma 
gyár csapatok teljesítménye igen kitűnő 
és német jelentés állapította meg, hogy 
az a „támogalás, amit a magyar pán 
célos csapatok általában a magyar kö 
(elekek nyújtottak, kiváló".

— Ezzel kapcsolatosan — folytatta 
mosolyogva —, el kell mondanom egy 
esetet. Egy magasrar.gú német tiszt, a 
magyar páncélosok parancsnokságát ke 
resve, egy Istentől elhagyatott, szinte a 
hadok útjából kiesett szögletben moz­
gásképtelenné tett magyar páncélkocsit 
talált, mellette két honvédet. Az egyik 
közülük sebesült volt. Mini kiderült, öt 
héttel korábban ütközet folyt le ezen a

nasiy-

meri jot»B

páncélkocsit 
visszavonult, a mieink 

a mozgásképtelenné 
vált páncélkocsi elakadt. Az egyik hon 
véd sebesülten, a másik 
vább őrizte gépkocsiját, 
várták, hogy majd csak 
másik páncélos alakulat, amely elvon 
tatja őket. Az öt hé' alatt az egészsé 
ges honvéd ápolta sebesült bajfársát, 
élelmet szerzett neki és magának is, 
közben pedig arra is volt ideje, hogy 
épen maradt géppuskájával két ratal 
lelőjön és megsemmisítsen. A magos­
rangú német tiszt elképedve hallgatta a 
jelentést, amelyet igazolt a néhány mé­
terre lelőtt szovjet gép roncsa.

A továbbiakban így folytatta :
— Mélyésges emberi jóság van a ma­

gyar honvédben. A legutóbbi harcok 
után is emberi modor bánt el a fog­
lyokkal, megosztva kenyerét, napi ha* 
drb. cigarettáját, amíg ra nem jött, hogy 
nem érdemlik meg. Már az első napok­
ban meg kellett tanulniuk, hogy nem biz 
hátik a szovjet katonákban. Előfordul*, 
hogy kiszálltak a szovjetcsillagos pán­
célosokból, mintha megadnák maguka*, 
azután hátulról lőtték ki a mi páncélo­
satokat és honvédeinket. Ezenkívül ah­
hoz a megtévesztő fogáshoz folyamod 
tak, hogy a honvedek egyenruhájához 
hasonló ruhában férkőztek a honvédek

leiepen és a szovjet ezt a 
kilőtte. A szovjet 
üldözték őket és

sértetlenül 
amikor öt 
arra jön

fo 
hete 
egy

HUNGttRIfl FILMSZIHHs'sZ
laude Farrére világhí'ü 
igényének filmváltozata :

A CSATA
Charles Bos er. Anna Bella, 
inkisinof f főszereplésével.

Világhírűdé !
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köf-eet-'C es koivelien közeiről akartak 
uh.‘X J " 2z o'aposan megkemenyi- 
tette . gyor honvéd katona', ak-’c- 
ten ’ébő! fakadó szivjósogs n>ar 
ne- tafkozott közvetettül, mert láljc, 
hoa . mberi érzőiével nemben ailafi 
ösztönök doboznak.

Befejezésül egy beszelge'est mon­
dott el i

— Detek, polgári ereiében -öldmivei 
honvédet szólítottam meg a múltkor, 
kérdezve, tudja-e, miért kell o magyar 
hc'áron túl, ilyen messze, itt a Don port 
jón harcolni. „Azért, — kaptam a vá­
lasz'. — mert jobb, ha mi vagyunk itt, 
mintha ök volnának Debrecennél I"

— Igen — fejezte be vitéz Jány Gusz 
Sav vezérezredes, — Hcdo Istennek, a 
nKjgyor honvéd jól tudja, hogy a Don 
mentén a maga fotujoert, a maga föld 
jéért és családjáért harcol, amikor ma 
gyáros lendülettel távoltar‘la a szovje 
e* o Kárpátoktól.

—OQO—
Dr. Bánáss László prépost* 

kanonok a piaristák léleknevelö 
munkásságáról

Mint már legutóbbi szúmiuikbai' 
piore jeleztük, a Magyar Kegves- 
tanítótend vasárnap. GalasanzJ Szent 
Józsefnek, a Rend alapítójának nev- 
iinnejzével együtt íinneplte meg ha­
tunkban való ieteleped‘’.«enek 300. 
évfordulóját.

Debrecenben dr. Bánása László 
prépost-kanonok szent beszéd ben 
emlékezett meg a jubileumról. A 
Szent Anna-utcai plébánia-tempi óm­
ban féltíz órai kezdettel a piaristák 
segédletével ünnepélyes nagymisét 
celebrált. Evangélium után fordult 
a hívekhez és beszédében érzéke - 
tette a jelenlévőkkel, niii.i fontos hi­
vatást töltött be a nevelés terén a 
Kegyestanítórend immár három év­
századon át. Főleg a léleknevelö 
munkásságot emelte ki. mellyel ;i 
piaristák egyedülálló érdemeket 
szereztek maguknak.

—oOo—
Uj elhelyezkedési rend 

e Szent flnna-utcai templomban
A Szent Anna-utrui plébánialeinploni 

befogadóképességét a múltban, aniikoi 
még a külsőségi kápolnákban nem x »II 
oly rendszeres a vasárnapi szenlmím *zc.’ 
gálát, mint ma. a hívek serege vasár és 
ünnepnapokon erősen próbára lelte Ek 
kor honosodott meg az a szokás. hogy 
a hívK'k elfoglalták a szentélyben hvó 
ülőhelyeket is. sőt sokan akadályozták 
*>3 akadályozzák még ma is a papságsza 
had mozgását. Ennek a helyzetnek tueg- 
srüntetésére az új plébános, dr. Bánás 
László prépost kanonok rendelkezésére a 
szentélyt és a benne lévő padokat kizáró­
lag a papság számára tartják fenn s jő 
rőben

Mielőtt kárpitos beszerezné 
tekintse meg kiváló Ízléssel ké-zitett 
raktáramat. A legkényesebb igényeket is 
kielégíti. Antik, kárpitozott bútorokat 
szakszerűen készítek. Ra ■ taron modern 
rekamek fotelek, hencser stb. ticuereikstik 

Szabó József éremmel kitüntetve.
Szent Anna-u. tfi-12. Várni! hfrhár. Tel. 34-07

Hírek az árpAdtéri egy házrészből
1. \z Árpád!. :i iskolakörzet igazgató 

-ága .1 szülök tudomására hozza, hogy a 
beiratkozások szeptember hó 1. 2. .3 ári 
lesznek és pedig az 1 II III IX’ osrlá 
Ivns Irányok számára a Rakos«zki utcai 
akolában. az V—XT XII-Vili. osztá­
lyos hónok számára pedig a (.sonka- 
utcai iskolában.

2. Xz Árpudteri Árva Hetiden Kain 
I.áuyköi szeptember i. .in délután a 
gyülekezeti teremben műsoros előadási 
render a honvedek segítésére.

3 Xz Árpádtéri templom ffltőkészü 
lékkel való jobb ellátására dr. Juhász 
Nagy Sándor és Baskay I ere ne gazdasá 
gi bizottsági h. elnök vezilé-. vei a leg 
jobb irányban fo vnak nr előkészületek. 
X. bizottságnak az u < 'in, hogv let.ipasz- 
lalja a templom padla-át, ki ias illatja a 
■ égi fűtőteste', a fedél díszítései közöli 
két kéményt epillel, hogy nz ne !■ gven 
leltfliuX 6« a főbejárattól jobbra és hatra 
a templom (íddszintjén két kályhát he­
lyei el.

4. I öreláfhatókig no' Iáén gyüleke­
zeti ünnepély lesz I). dr. Révész Imre 
püspök szolgálatában a X’eeses Britek- 
ner teniplnm.alapitr, házaspár arcképé­
nek Ideglelése alkalmából.

I Tankönyvek
füzetek
iskolaszerek

legnagyobb raktára a

„Méliusz“ ttonyukereskedés
közismert szakiizletében

Felbontották a két városi bérház építésére 
beérkezett pótajánlatokat

Hétfőn délben a vaioaóaza Juetcasacs 
termében Bruckner Ödön városi műszaki 
főmérnök, valamint a városi főszámvevő­
ség és a főügyészség illusztris képvise­
lőinek és az érdekelt vállalkozók egy 
részének jelenlétében bontották fel azo­
kat az arajánla'okot, amelyeket a vá 
ros által építendő két darab kétemeletes 
k slakásos kórházakra vonatkozó pót 
ajánlat soián benyújtottak.

A legutóbbi városi közgyűlés ugyanis 
— mint orrnak idején részletesen beszá 
mo+tunk róla — úgy határozott, hogy a 
l'.íf berhazzoi kapcsolatos föld, kőmi- 
ves és elhelyező, valamint parkettázó, 
víz, gaz es csatorna vezetési munka 
lelökte zártkörű versenytárgyalást tart, 
mivel oz első ajánlat során vagy egyól- 
loiábaa nem érkeztek e munkófeztok 
egyikére—másikára ajánlatok, vagy a 
beérkezettek indokolatlanul magasak 
voltak.

Ilyenformán a műszaki ügyosztály 28 
vállalkozót hívott fel újabb ajánlattétel 
re, s részükre megküldött« a pályázati 
feltételeket.

A határidő lejártáig, hétfőn délelőttig 
azonban mindössze csak tíz pályázati 
ivet küldtek vissza, a tíz váffafkozó kö­

likolatáfkát, aktatáskát, 
pénztárcát 

TOTHF ALUSS Y-TÓ L
Piac-utca 40. szám. Piac-ulca 16. szám

Betörésen tettenérték Sagulyt, 
aki leleplezte Lelrer Amália gyilkosát

Budapest. augu*zl-UA 31. Vasárnapról 
hétfőre virradó éjszaka a Csanádi utca 
I szánni házban levő korcsma elölt a 
közelben szolgálatot teljesítő rendőr egy 
i ifit pillantott meg. ki egy molorkerók- 
; ár körül tevékenykedett. \ férfi gya 
nos xoll. éppen ezért felszólította, hosv 
■'.i/olja magát. Kiderüli, hogy Domsics 

! i igycsiit k hívják. 28 éws fiatalember 
ukit mar tizenegyszer büntetlek meg ke 
ívkpárlopá. miatt. Az oUlevő keréKpár- 
ról is kiderült, hogv nébánv nappal ez 
i lóit lopta Domsics.

\ rendőr észrevette, hogy a korcsma 
ablakán kimászott egv munkás külsejű 
ember, akit segítőt ggel szintén sik riill 
elfogni es Domsiccsal együtt v tállítani 
a főkapitányságra Ek.x' r dciült k , hogv 
Domsics társát Sagu’v E-r'iicnek hívják 

éves gxárimunká*.
Saguly I rren« neve nein ismeretlen az 

oivasét elöli ö voll az. aki leleplezi • 
l.eírer Amália gvltkosát Eg\ betöréses 

♦pás mint! került annak idején rendőr­

A KötpoiMi Ifjuveiető Tábort nagy 
kitűittetéí ért* a tegnapi nap, amikor is 
megsiemlélte a tábort vitéz Béldi Alajos 
altábornagy, az ifjúság országos veze­
tője. Az altábornagy érkezésekor éppen 
a vizsgák foiy’ak és így alkalma volt 
meggyőződni az ifjuvezefők felkészült­
ségéről. Több kérdést adóit fel a vizs­

gázóknak. akik kivétel né'kül mind iol

Befejeződött a központi leventetábor
X Itóz Bttldl AIhJos Hl. kir. altábornagy az ifjúság honvédelmi és test 

nexolésének ország«* vw.etóje iiicgszemlélte a tábort

zűi azonban egy nem kívánt résztvenni 
az újabb pályázatban, Jóst Ferenc épí­
tési vállalkozó viszont újabb ajánlata 
ban mindössze azt közölfe, hogy fenn 
tartja előbbi versenytárgyalás során be 
nyújtott árajánlatát.

Egyébként a következő ajánlatok ér­
keztek be Knuth K. budapesti vállal­
kozó a vízvezetékszerelési munkára 
33.848, Rudán Istvan parkettgyáros a 
parkéit munkálatokra 16.509, Mezey Béla 
debreceni ácsmestei az acsmunkalatra 
39.459, Racz Lajos budapesti vállalkozó 
ugyancsak az ácsmunkára 36.774, Fá­
bián József epitömesFer a föld, kömives, 
elhelyező es ács, vasbeton es műköbur 
kolati munkálatok elvégzésére 295.332 
pengős, Asztalos András debreceni épí­
tőmester a föld, kömives, elhelyező és 
burkoló munkára 292.282 pengő összegű, 
Rácz Ferenc budapesti építőmester a 
föld, kömives, elhelyező és vasbeton 
munkákra 395.996, végül a Keresztyén 
Pakettazó Szövetkezet a parkett,nunká 
latokra 17.072 pengős ajánlatot tett. A 
bizottság az ajánlatok felbontása után 
most beható vizsálat alá veszi o pályá­
zatokat, s majd a legközelebbi városi 
közgyűlés fog fölötte határozni.

kézre. Az ügyészség fogházában négy hét 
lilán hallotta, hogs feleségének gyeimé 
’ke szüléiéit es kérte a vizsgálóbírót, lu t' 
engedje meg. hogy meglátogathassa gyr 
mekágyban fekvő feleségét Ha a vizsgáiéi 
biró ezt megengedi, akkor..szenzációs val 
loinást tesz Miután az engedélyi met 
kapta megnevezte Leirer Amália gyil­
kosát Pödör Joz.sef szcmélvében. ik'l 
azonban a rendőrség nem tudott elfogni, 
meri mielőtt elfoglak volna, öngyilkos 
lelt. Saguly és Domsics bevallották, hogy 
a Csanádi utca 4 sz házban néhány bél­
lel betörést követtek cl. ezenkívül eg\ 
k isszafúrást is sikerrel elvégeztek a 
Koztná u •> sz házban \ két betörő még 
több alkalmi lopás! betörést és sikerle- 
len kasszafúl ást ismeri be

\ rrntWirkapilány a sírógörcsöl kapó 
Sagtilvnak megengedte hogy a folyosón 
várakozó feleségéi és kisfiát megcsókol 
hassa majd mindkettőjükéi bekísérlek a 
Ma rk<> iiIca i 1 Ogbá zba

megfeleltek. Majd szemléje végén beszé 
det intézett az altábornagy a tábor 
rét ztvevőihez, teljes megelégedésének 
adott kifejezést a látottak és hallottak 
felett és megdicsérte a fáborparcncsno- 
kot, Rabold Gábort és a kiképzési ve­
zetőket, valamint a tábor minden tag­
ját. Beszéde során kegyeleies szavakk:' 
emlékezett meg a hősi halált halt Kor

mányzóhelyetles Űrtől, példának állí­
totta oda az ifjuvezetők elé, mint aki a 
legmagasabb méltóságban is megmu 
tafta, hogy a magyar életben még a tea 
nagyobb méltóság sem mentesít a haz.i 
védelmében folytatott harc alól. Beszé 
dél a következő szavakkal fejezte be.

— Ti, akik e tábort elvégeztétek, üttö 
tői lesztek a magyar ifjúság nevelésé 
nek. Nehéz és kemény munka vár reá 
tok, de különösen nehez és felelősségtel 
jes feladat fog reátok hárulni akkoi, ha 
a háború végetér és a dicsőséges győ 
zelem után hazajönnek hőseink. Ezeknek 
a hősöknek pihenniük fog kelleni és he 
lyeftük a munka nagy részét nektek kell 
vállalni, elvégezni. Dolgozzatok teha' 
továbbra is erős akarattal, mosolygás 
kedvvel és tanítsátok meg a magyar if­
júságot is ugyanígy végezni a munkát.

Az altábornagy buzdító beszédét a 
fabor egy szép magyar nótával köszönte 
meg. Felemelő feledhetetlen pillanata 
volt a tábornak az a jelenet, amikor az 
altábornagy távozása közben felhang 
zott a déli haiangszó, majd utána a Szó 
zat. Feszes vigyózzban, áhitatos elmé­
lyüléssel hallgatta végig a tábor azt az 
imát, mely most is, mint minden déli idő 
ben elhangzott a táborban.

A szemle után Rabold Gábor, a táboi 
parancsnoka mondott buzdító beszédet 
majd Kolozsvári Béla testnevelésügyi ta­
nácsol befejezettnek nyüvánitotta a tá 
bort, megköszönte Rabold Gábor tőben 
parancsnok lelkes és nagytudású műn 
kaját, megköszönte a tábor résztvevői 
nek kiváló magatartását és a bajtársias 
szellemet, ami a tábor ideje alatt kia'a 
kult, munkájukra Isten áldását kérte.

— ono—
A Kulfuszminiszter Zilah- Ünnepéi.
3íilégj varmegye közönsége báró XVes- 

'•ilvnyi Mikit,., szobrát, amelyet a Irta 
'"'Hl idők alatt megszállók szétrombol 
'■lk u.|bo| talpraállította. A szobrot sze.it 
Fan Zilahmi iimtepélves körűiméin 1. 
közöli avatják lel. Az avatóbeszédei Szi­
livé, Xlerse Jenő vallás- és közoktat.- < 
ugv, mmnzler mondja es felszólal az ün 
népségén Xntal István neinzetvédr im 
miniszter is.

X szoborra a felsői,.,, elnökségének . 
megbízásából gróf Béldv Kálmán fel.fi 
linzi tag, míg a képviselőház nevében 
I ásnád, Nags András házelnök Imi.,, 
koszorút.

ooo ooo
Ketten egy kerékpáron

— a nö megsérült
Hétfőn este kerékpárbaleset történi r> 

Kishegyesiúfi sorompónál. Nagy Mi­
hály a saját gépén vitte Magyar István- 
ne. Nagyszalonta utca 2. b. szám alatti 
lakost. Már sötétedett, nyolc óra körül 
járt az idő, amikor o kisheqyesiúti sa 
rompóhoz értek. Itt a gépről lesett a 
lánc és ennek következtében a két utas 
is. Nagy Mihálynak semmi különösebb 
baja nem történt, Magyar Istvánná azon 
ban nem tudott lábára áflani.

Értesítették a mentőket, akik a helyszín 
re kiszállva megállapították, hogy az 
asszony nem szenvedett komolyabb sé­
rülést. Az ijjedtség vehette el erejét, hogy 
kezdetben nem tudott lábra állani. Ké­
sőbb azonban ügy ment, mintha mi sem 
történt volna, pedig vállán kisebb sérü 
lést kapott, de ez sem igényelt naayobb 
kezelés*.

-ooo—
A NEMZETKÖZI 1T.NTSZX ERAENX 

nöMÖJE

Hétfőn délután folytatták a MAE. mar 
i.ilszígel, sp.u ltelcpéii a nemzetközi- b • 
iiHzbajnoki versenyt. Ezóltiil a vegye« 
páros kivételével az összes számokban ' 
dönlőket játszották le X versenyt nags-
számú k<»7on srg nézte végig. Eredni,-
nsek ;

Női egyes. döuló Glórián Rosslnö
(olasz) játék nélkül.

Női páros. döntő : El ó rián. Tusi!«
Xlliade San Donnino tolaszok S.6 7 6
állásánál sz olaszok feladták.

I'é'rfi egves. döntő ■ Xsbrtlh Szenlprte­
rv 6:2. 6:i. 6:3

férfi páros, döntő Asbótb. dr. Xbr ,' 
Schröder 'svéd Szigeti 6:3. 6;|, 6 I 
X’egycs páros, elődöntő : Xlaycr dr

Flórián- Szigeti Knllnerné 6:1. 6:1
Kedden délután 5 ómkor kerül le.,ál 

szájra a másik elődöntő Xsbólh. .lusits 
liomlians i l’op közölt. Ennek a mérkő­
zésnek a győzlcse jut a döntőbe, ahol 
Mavei dr l'Törinn lesz. az. ellenfele.
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Szívgörcsöt kapott

belelullt a kublk gödör vizébe
eßy jól úszó nádudvari legény

A napok óta tartó egyenletes es 
. undo hőség a muh nap áldozatot 
követeit Nádudvaron. Orr István 
eves fiatalember több társával ki­
ment hösölni a község határában

i válvogvetö gödörbe. A híís ’ u- 
'■pii r fiatal társaság a l >j, -''rmé- 
- m> n > zórakozott, annál is inkább, 
mivel csaknem mindnyájan kitünő- 
-r: tudtak úszni is.

.Annál nagyobb volt a társaság 
megdöbbenése, amikor Orr Istvan a 
‘ó közepéről egyszer csak ssegits--- 
gört kiáltozott. Társai előbb tréfá­
nak vették a fiatalember segélykiál- 

«ait, s csak akkor ugrottak lie a 

\ ízbe es úsztak a kiáltozó fiatalom- 
b.-i felé, amikor az nfár fuldokolni 
kezdett.

A jóúszó FiatalemberekMI álló 
társ.,síig gyorsan úszott Orr Ist­
ván fele, azonban csak nem értek el 
idejében, mert barátjuk hirtelen el­
mei óh a vízben, mielőtt .segítségére 
leheti *k volna. Hosszas keresés után 
sikerült kihúzni a vízből de csak 
élettelenül. A halálos vizbefulladáe 
ügyében megindult a vizsgálat és 
min! megállapítást nyert, halálát 
vő'at.an szivgörcs okozta Teme'.é- 
ser? a királyi ügyésszég engedőiv' 
adott.

Ui helyiségben vagyunk
régi jó minőseget adunk

Csillag Testvérek lózsei kir. herceg-u. 11.
Vigmozi oldal. Vigmozi oldal.

a/ ünnepély nem cicoma, de éltető 
tűz akar lenni a magy arság szám i­
ra. szikra, mely elindítson a szebb 
magyar jövendő felé, miért érdemes 
élni es dolgozni.

Üdvözölte ezután a szx-pszamban 
megjelent érdeklődőket, elsősorban 
a honvédeket, kiket belépésükkor o 
közönség is néma felállással foga­
dott.

Utána az 51 fiúból es lányból álló 
m-pe.s kis szereplőgárda szórakoz­

tatta szebbnél sz ou változatos mű- 
sorszámokkal a megjelenteket. Az 
egyik kislány AA’ignerné Szüc.s Adél 
a közismert debreceni költőnő Kö­
szöntés című versét szavalta nagy 
tefsz.es.sel, kis jelenetek, színpadi 
képek kerüllek bemutatásra. végül 

■ z egyik kisfiú v -téz (rereőffy Géza 
egyik költeményét adta elő.

Az 51 Debrecenben nyaraló szé­
kely fiú és lány hétfőn délelőtt uta­
zott vissza szülőföldjére

A téltől való félelmében 
felakasztotta magát 

egv 87 éves balmazújvárosi libapásztor
i'app János 87 éves ha.lanazújvá- 

rosá liba pásztor az elmúlt este mutt- 
kaadópának gazdaságában, az istál­
ló sötét zugában egy gerendára fel­
akasztotta magát. Az öngyilkossá­
got az egyik gazdasági cseléd fedez­
ne fel, aki a hör.gé.sre figyelmes lett 

< htomban levágta a kötélről az. 
,l embert, aki valószínűleg meg 

■'em fulladt tolna, ha későn veszik 
s észre, mivel a kötél olyan hosszú 

■■olt. I.ogv Papp János szinte a föl­
dön állott és a hurok is laza volt 
Annyi azonban tény, hogy öngyil- 
kosságot akart elkövetni, azonban

Halálra ítéltek egy testvérgyilkos 
földmivest

Még 1941 augusztusában történt, 
hogv Kukavszky János petröoi föld­
míves levelet kapott vadházastársá- 
iól, Rumancsik Álltaimé újvidéki 
pinoérnötől. aki arra kérte, köbtöz- 

k hozzá Újvidékre. Mivel nem v< 
pénze, az utazást egyre halogat 
közben azonban megtudta, hogy 
bátyja nagyobb pénzösszeget ka- 
I olt és ekkor elhatározta, hogy meg­
öli a bátyját és megszerzi tőle, a 
pénzt.

Kukavszki augusztus 21-én ki­
ment a bátyjával vadászatra, majd 
mikor a bátyja nem találta el a nyu- 
at. hazament azzal, hogv ő inkább 
horgászni fog. elhozza a horgászfel- 
- erelést. Ezzel együtt azonban bál­
át is vett masiháoz s visszatért a 

kukoricásba még mindig lesben álló 
bátyjához. Kuka vsaid Mihály nem 
vette észre öccse közeledésiét, aki a 
t'v anutJanul üldögélő embert négy

Nagyszerűen sikerült a szórványgyermek 
nyaraltatási akció záróünnepélye

A debreceni Hargitaváralja jel­
képes székely község egyesület 
szórvanygjerntek nyaraltatási akci­
ója vasárnap délután a Déri Muze- 
tm előadótermében nagysikerű zá­

róiul népéiy.t rendezett.
A megihitt családias hangulatú 

kedves ünnepélyt — melyen részt 
vett a helyőrségi honv édkórház 
egyik sebesüiitcsoportja is . Ne­
meth Bertalan- a székely község 
ngvnezető eiiiiöke nyitotta meg mé- 
lyenszámtó ünnepi beszéd kíséreté­
ben,

Indiának egyik nagy írója 
mondotta többek között leírja, 
hogy egy maharadzsa száunűai vala 
mely legihüségesebb emberét. S az 
ott hagyva családját, feleségét és el­
megy száműzetésbe és bár határta­
lanul vágyik családja, hazája után, 
egy lépést sem tesz, hogy visfwatér- 
besse.n. A’alami keleti fatalizmussal 
Mir. de tenni nem tesz. 

szinte erejéből nem teilet a szándék 
végrehajtására.

Kin., .gátasakor elmondotta, hog 
87 ever. teljesen egyedül van gv 1 
iivkíd v.déken élnek, úgyhogy t 
-ivó» egyedül érzi magát s c niat: 
életunt. Egyébként is olyan sokat 
szenvedett a hideg miatt a múlt té­
len rongyos ruháiban, hogv- inkább 
r. tg akart halni, mintsem ipgy mg 
egy ilyen leinek nekimenjén.

Mivel ígéretet kapott, hogy ,, ’<■ 
hn megfelelő gondozásban üsi ré­
sz-. ."mondott az újabb öngv Iko«- 
ság gondolatáról.

fejazecsapással megölte, a pénzé 
magához vette, majd néhány nap 
múlva a holttestet a kukoricásban 
cl földelte.

Kukái szki Mihályt közben kere­
tek, mikor tőle is megkérdezték, 
hogy merre van a bátyja, a felelős 
régrevoná-stól félve, egy névrokoná­
hoz menekült, ott elrejtőzött, azon 
ban ott sem hagyta nyugton a lelki- 
-meieie s az anyjának megírta, 

hogy megölte a bátyját. .Megírta a 
levelében azt is. hogy eladta a föld 
.rét s az atsszonyra 7000 pengőt köl­
tött.

Kukavszkit ezután letartóztatták, 
a törvényszék életfogytiglani fegy­
házbüntetésre ítélte, a tábla azonban 
az ítéletet halálbüntetésre változtat­
ta át. Az ítélet ellen a vádlott és vé­
dője fellebbezést jelentett be. az 
■gyben tehát végső fokon a Kúrb 

dönt.

Mi magyarok, hjsunlitunk eh­
hez az emberhez. Mi is sírtunk év­
tizedeken. hogy a pusztúlá-s egymás­
után nyeli el legjobb magyarjain­
kat Keleti, fatalizmussal tűrtük, de 
tenni vajmi keveset tettünk. Ennek 
a keleti fatalizmusnak. miml“nbe 
ovié,nyugvásnak azon-lran éppen ide­
je. hogy vége legyen. Nekünk nem 
ja.jonga.ni, de cselekedni kell !

Megdöbbentő színekkel ecsetelte 
ezután az előadó az átöröklés fel­
mérhetetlen formáló jelentőségét 
nemzet politikai szempontból. Han­
goztatta. hogy ezeknek a végvárak­
ban élő nagyi-észt vegyes, magyar- 
oláh házasságból született vegyes 
lelki adottságokkal élő gyermekek­
nek éppen ebből a szempontból volt 
szük-égük ha csak néhány hétre 
is magyar környezetbe való p'án- 
tálására.

Éppen ezért fejezte be is­
mertetését Németh Bertalan — ez

Debrecen megértő közönsége
értékes könyveket juttat 
sebesült katonáinknak

Alig két hónapja, hogy a tábori lelke 
szí hivatalok városunk figyelmébe aján­
lották a beteg kotonak nemes tartalmú 
könyvekkel való eHátásót és hogy oz 
egyes üzletek kirakatába kitették a pla­
kátokat : Adjunk jó könyveket korház- 
oan fekvő katonáinknak I Azóta szinte 
nem múlt el nap, hogy valaki ne kopog­
tatott volna be a gyűjtőhelyen es ne 
hoztak volna könyveket. Egyesek levél 
kíséretében küldték be adományukat, 
öbbek között hadd áljon itt példának 
egy levél és annak írója :

Nagytiszteletű Uram I
Sebesült beteg és lábadozo katonáink 

részére küldöm szórakoztató olvasmá­
nyul az Uj Idők kilenc teljes évfolyamát, 
épségben, tisztán.

Olvasás közben felejtsék el a fájdal 
mat, a szenvedést.

A jó Isten segítse, áldja, óvja, védje 
drága katonáinkat. Ismétlődjenek meg az 
Ó Testámentom s a magyar történelem­
ben is annyiszor előforduló csodák, 
hogy százszoros túlerővel szemben is 
győz a maroknyi kis csapat, ha az Ur 
nevében, a hazáért indul harcra. Erez­
zék meg, hogy velük, mellettük vagyunk 
'élekben. Imádkozunk értük éjjel nap 
pol.

Nyirfakérgen irt névnapi üdvözletét 
menyasszonyának

Valahol Oroszországból egy debreceni fiatalember
\ nyírfakerget pontosan úgy rajzolta meg. mintha szabályos Táborl- 

levezelölap volna
A magyar ember ötletessége és le­

lemény essége páratlan az egész x i- 
'ágon. Bárhová veti a sors, nem apad 
ki Invenciója s olyan nagyszerű 
dolgokat tud alkotni, amelyek mél 
ián keltenek csodálatot.

Ilyen érdekes és különleges do 
híggal lepte meg egy debreceni I' 
talemlrer. név szeriül Sütő József a 
menyasszonyát. Mertli Olga ur- 
leátiyt. Sütő József már hónapok 
óta kiül közti az orosz fronton, min', 
szakaszvezető. Közben «zorgahna- 
-0,11 írja haza a leveleit Debrecenbe. 
Mert hiszen a fronton sem mindig 
ropog a fegyver s ilyenkor van id 
levelet írni, nót/izgatni, vagy valani 
févfi-kezimunkázni

Nos hát egy ilyen szaluul órába) 
Sütő József valamelyik orosz, fah) 
határában lehántotta az egyik nyír­
fa kérget és abból kél szabályos tá­
bori levelezőlapot csinált. Olyan-ok 
ezek a nyírfa-kéregből készült t - 
!>ori lapok, mintha pergamentbo 
csinálták volna. A cimoldalo-n meg 
vannak az összes feliratok. Süt," 
szak i-sz'.ezető nyomtatott betökk'' 
írta fel :

.1 tnapyar ^let ára

.4 Szőriét halain ’
l>e fejrajzolta Sütő József a posta

De őrizze meg okét az Ur attól ií, 
hogy gonoszlelkü bujtogatók kiüssék ke 
zükböl a fegyvert, hogy soha ne ismét­
lődjék meg 1918 I

Tisztelettel maradok :
Debrecen, 1942 július 14-érv.

Nagy Mária áH. tanítónő.
De nemcsak magánosok, hanem fes- 

tületek, iskolák és különböző közösse­
gek is küldenek könyveket. Az ispotályt 
egyházresz, a m. kir. pénzügyigazgató 
ság mellé- és alárendelt hatóságok és 
hivatalok tisztviselői kora és egyéb ol- 
kalma-zottoi, a Dóczi polgári iskola nö­
vendékei stb. is megható módon kifeje­
zésre juttatták küldeményeikkel katoná­
ink iránti szeretetüket. legutóbb pedig 
az egyetemi altisztek önsegélyző és ön­
képző egyesülete küldött a sóját könyv­
tárából 10 drb. értékes könyvet.

Solgáljon ez a sok nemes példa azok 
számára buzdításul, akiknek van módja 
a segítségre ezen a téren is és eddig 
valamilyen okból elkerülte hgyelmöko 
ez az ügy.

Könyvadományok továbbra is o had­
test tábori lelkészi hivatalaiba külden­
dők.

jelvényét, a különféle feliratokat és 
: teljes vonalozást. Szinte azt hinné 
íz ember, hogy gyárilag készítették 
ezeket a tábori levelezőlapokat. De 
nem I A levelezőlapok valóban nyir- 
l'akére.gből valók s másik oldalán 
finoman rajzolt hetükkel üzent Sütő 
József a meji.vasszonyának. kíván­
tán neki boldog névnapot.

Jellemző Sütő József .szakaszve- 
z.t-líi ügyességére és tehetségére, 
hogy a nyirfakéregből készült tábo­
ri lápokkal együtt külön levelet is 
ii't Mertli Olgának Debrecen. Teleki 
utca 78. sízá-ni alá. A levélpapírra 
• ■miékezetből rajzolta tnenyasszo- 
nyát. A rajz meglepően sikerült. A 
,-z- -zi'i" ugyan mentegetőzik, hogy 
..sajnos, nem nagyon hasonlít“, de 
ez csak a művész, szerénysége. In­
kább igaz. az. amit levelének előbbi 
részében ír. hogv ..minden egye« 
vonalnál a sv.ivembe néztem és ott 
ü-ttam a te édes arcodat.“

A kedves ajándékok természete­
sen kellemes meglepetést szereztek 

i bájos menyasszonynak. - most 
alóságos ereklyeként őrzi azokat, 

tfrzi O« haza várja ''ütő Jóskát, aki 
művészi kiképzésű nyírfa-kérgen 
írja nien.v asszon\ ;in.ik -zeri’'m«« an- 
rait-
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bx « , .u Imre. Torivá *aii<L < munka* 
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gn i v. Ki d! Kélol' orvoi Stei Anna 
utca 32 fiú Péter Krau.*/ Jen«» -? pl»«»« ■>> 
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12. leánv Erzsébet. Diószegi István gy 
munkás Rellegclö <62 lenn* Anna 
Aranv András hadnagv Rahó. Hu Zso'l 
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András Püspökladány. leány Erzsébet. 
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leánv Etelka. Lakatos Kalman naps/á 
mo* Bel legelő .301 leans Zsófia Mohi a < 
Rét» suzbósegéd. Nyíl utca 86 leány M <
FTl.
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•—Fabian Gizella Morn utca 20 Ka»
zendorfer .Mihály p ü. föszenHesz lul
na Rostkovitz Óig« alíaini tanítónő Ki 
cyd-ulca 35 Nagy Joz«et límármesk*. 
Vígkedvű Mihálv-utca Balogh Ilon.« 
Lónyai utca 17» sári Karov *zk\ Szol 
nők -Bökönyi Erzsébet Halasi utca !•’» 
Horváth Sándor Ktinu ul«a 108 Kova« ' 
Etelka Kassa út 20. Rozsa István inüsza 
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katuMegcd. Rigó ut« a 7 Mikulás Julián 
na ugsanott Bernat Bahnt főbérlő Toh1 
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rtrmeslei - Terdik Maria Kerekes I» utca 
25. Soos Márton polgmi iskolai igazgat 
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jós bádogos I öl vő* utca 88 \ crle*i I z 
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mázol«» mester Hatvan utca 61 S/ah » 
Unna ( sillag u’« a 102 Dr Mim zer R 
posta srgfdtitk.ir R'then uh a »2 Máik 
Judit Károly I rronc J«»zsef-úl 9 M<»
r.sár Kálmán városi műszak rajzoh 
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napos, P«’*h ■ul«a 4 <fj.il Pét. rk 73
rv.s Marul 6 V < i \ 11 ikiv uha 1 B.« ^h
Imii rel .».; «Vf» (i az^v.fi ult.« Kn
*ac* Rernát irt.. 72 c v * Bii *nh lilülli 11
60 Timm:»* I .<'/ •> rk .» hónap«»* \ "iy 
I:«nos-iih .« .»6 Ludan János r«,l. 4 ho- 
i.apu* 1.| m inly cii Bukszái kiaia rk. 
bémapos || i r<-g uh a I. Lófh I rzsébel 
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Be .« t« l 37 < \e* Kaiman utca 18 */
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Imre rel. 30 «•ve* Pcterfi.i d 26 I H
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Mancza Laszb» lk 22 éves. Halira La­
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Nagy Julianna lel”, 2 Imnapo* llaláp 183 
Kalmar Jo/*ei rel. 40 «ves. Tis/afürtii 
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I Nagv Imre ref 3 hónapos Bellegelő 
'■.’3 Bulla h»zsel rel. 64 éve* Bolond u. 
I Tóth Margit rel. I hónapos. Gizella u.

Béke Katalin ref., II honapo*. Szoiyo- 
-ulca 2. özv Nagy Mihály im rk S0 

\e* Kishegyesi-üt 40 Kovács Káinián 
. <•! 75 eve*. Kish«‘gycsi ut 10. Özv Kis
•,.lu*i (ivörgvné ref 54 éve* Kini/si u 
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Losika. Fehér Pál 7» <•'<•* Balaton uh » 

«•- Bariba («óbor rel 5 év«'*. Sárkáin u

Antal István nemzetvédelmi miniszter
a kisiparosság helytállásáról 
6s"az egyéni munka megbecsüléséről

Hódmezővásárhely, augusztus 31. An­
al István nemzetvédelmi miniszter va­
sárnap leggel Hódmezővásárhelyre uta­
zott és ott résztvett az Iparegylet 75-ik 
évi iub leumi díszközgyűlésén. A disz 
közgyűlésen megjelent igen nagyszámú 
iparosság előtt hosszabb beszédet mon­
dott a kézműipar nemzetgazdasági és a 
kisiparosság nemzetpolitikai jelentőségé 
ről es feladatairól.

— Napjainkban — mondotta többek 
között — a mai nemzetgazdasági rend­
ben nagyon nagy szükség van az egye 
ni kezdeményező készségre ; szükség 
• an a lelkiismeretes egyéni alkotómun­
kára, az emberi felelősségéizetre, hi­
szen ezeken épül a nemzeti közösségi 
iudalra alapított gazdasági és tárta- 
dalmi rend.

— Újjáépülő Európánknak új rendjét az 
fogja jellemezni, hogy nem egyéniség 
nélküli munkaeszköznek, egy kaptafára 
készült, «Ueven gépnek tekinti oz em­
bert, hanem minden helyen és feladat

Legyünk bálrak és httsök idehaza mindannyian
— A kisiporossdg sorsát valóban szi­

rén viseli a kormány és boldogulólót 
•rinden lehető módon előmozdítani tö- 
lekszik, még most, a háborús viszonyok 
közepette is De természetes, hogy a há­
borús nehezsegek megértését, méltánylá­
sát az ipafoseágtol is el kell várnunk. 
Elvárjuk az idő paioncsainak megérte 
sét abban a vonatkozásban is, hogy a 
k siporostofsadalom, a be.sö frontnak ez 
a nagyon fontos arcvonala tevékenyen 
vegye ki részét a mindannyionk sorsá 
•rt folyo, élethalál küzdelemből.

— legyünk férfiak, legyünk bátrak és 
ősök idehaza is mndannyian a köte 

?sségíeljes.tés, a helytáMás hősei. Olyan 
fiai a magyarságnak, akik több 
es jobo termeléssel, tokaiékossaggal, az 
e'kerülhetetlen terhek készséges elvise­
lésével méltók Volga-mentén küzdő ka­
tonáinkhoz és méltók a magyar iparos

Iz egész nemzet árvizveszedelem ellen védekezik a harctérén
Délután a vásárhelyi halár árvizsuj- 

otto feiületeit látogotla meg a minisz­
ter és kísérete E terület központjában 
a Barackos olvasókörben reszt vett a mi­
niszter az ottani gazdák áltál rendezett 
arató- es kenyérszegési ünnepélyen. Az 
ünnepség sorón a környék minden részé­
ről rendkívül nagy számban megjelent 
gazdak és mezőgazdasági munkások 
előtt ugyancsak hosszabb beszedet mon 
dott.

— Arvizsujtotta helyen állunk — mon- 
Ídotta többek között — es az elvonuló 
vizek nyomában mái megkezdődött az 
újjáépítés, kizölduk a friss vetes Ne fe­
ledjük. hogy most oz egész nemzet

xzaoollő* Kuniak Hlváii rk 11 hóna 
po* legez ul« a 33. S/ep« *t An«lra> rk

eves liszaes/lár (./írjak J«»zsrl rel. 
.6 eves. Borz in G utca 2. Bíró 1 ajos rel. 
«,4 <\r* Köleséri Sámuel-ulca 23. Ko- 
\.,rs hlvanné rk 16 eve* Telrki nha 2’’ 
Molnár Jozsel rel 63 éve*. 1 .einingen-u. 
7 Özv K’ová«* láuosné rel. 79 «ve* 
Ki*s Áron utca 18 Hézműves Zoltán gk 
t hónapos. Bocskai-tér Özv’. Pessle Jó­
zsef né rel . 60 éve* ( sil!ag-utca 90. Özv. 
( sirké* Pélerné ref., 23 éves. Kishegye* 
18 Palotai János ref. 12 hónapos. Ha 
só (ívnia-utca 4. Török Péter ref,. ?6 
. ves Dobó utca 12. Balogh Eszter rk . 

1 honapo*. Apnfájii 13 Borin Imre rk 
s hónapos Bcllrgelő 197 Dobni Mih iH 
ik . •» honapo* Bu< *a

körben önállóan gondolkodó, elhatáro­
zó és mindenkor a saját egyéniségét és 
személyi értékeit latba vető legfoniosabb 
társadalmi tényezőnek.

— Abban a gazdasági és társadalmi 
rendben, amely felé törekszünk, minden 
becsületesen munkálkodó mogyar em­
bernek tisztes megélhetést kivan biztosí­
tani a nemzet, ebben az új rendben te­
hát egészségesen növekedni fognak az 
egyéni igények es szükségletek is, ami­
nek következtében a kisiparos egyéni 
alkotásainak a jövőben még nagyobb 
kelete várható.

— Másfelöl azonban ezt az egyéni­
séget követelő és hordozó munkát meg 
is kivánja becsülni a nemzet. Megbecsüli 
mindenekelőtt azzal, hogy az iparos 
tisztes megélhetését biztosítani igyekszik.

Antal miniszter ezután részletesen is­
mertette azokat az intézkedéseket, me­
lyekkel o kisiparosság helyzetén segít a 
kormány.

ság történelmi hagyományaihoz, azok­
hoz az iparos ősökhöz, akik, ha nem 
álk'lottok ki sereget ellenséges vész ide 
jón, de fegyvert kovácsoltak, lőport ke 
vertek, falakat és bástyákat építettek az 
otthon védelmére.

— Nemzetünk sorsát eldöntő orokat 
élünk. Ha ennek a nemzetnek van réte­
ge, amely át tudja érezni a mindnyá­
junkat fenyegető veszély nagyságát, úgy 
elsősorban a kisiparosság oz, amely 
soha nem csatlakozott a hazátlan és 
hitetlen feltorgalókhoz.

— Ez a kisiparosság ősi büszkeséggel, 
hűséggel állt mindig a haza, a hit, a 
csalod oltalmára, amire most is számit 
az egész magyarság.

A mirwszter beszédet nagy lekesedes 
sei fogadta a díszközgyűlés hallgató 
sága 

olyan árvizveszedelem ellen védekezik 
a keleti fronton, amely elnyeléssel fenye­
get, az egész magyarságot, amelynek 
nyomóban azonban ha át tudna törni a 
gotakat, nem fakadna többé élet, kü­
lönösen nem magyar élet.

— Ezzel az árvízzel éppen úgy szem 
be kell szállni, mint ahogy szembeszáll­
tatok fi a mostani tavaszkor a felétek 
mindenfelől torlodo pusztító hullámok­
kal. A védekezés első vonalát a harc­
téri fronton hős katonáink tartják De a 
másod:k vonalon — idehaza — ott ke I 
állnia az egesz nemzet megfeszített, fe' 
fookzoti erejenek. Es ha a katona a 
fron’on életét egyetlen parancsszóra 

latba tudja vetni a nagy veszedelem el­
leni védekezésre, úgy tinekfek Is ide- 
haza'meg kell hoznotok a legnagyobb 
áldozatot is, amit a nemzeti fegye'-rr 
parancsszava követel tőletek.

A miniszter oeszédél nagy éljenrés-■/ 
fogadták.

Ezután Antal miniszter résztvett a gaz­
dak közös étkezésén es hosszabb idé n 
elbeszélgetett a jelenlevőkkel.

Este összegyűlt a városhaza tanács 
termében a MEP városi szervezetének 
vezetösege Simko Elemér főispán elnök 
letéve!. A megjelentek előtt Antal Is' 
ván nemzetvédelmi piopagondaminisz 
tér részletesen ismertette a kül- és bel 
politikai helyezetet, valamint az időszerű 
gazdasági, szociális és közellátási kei 
déseket. A miniszter késő este induk 
vissza a fővárosba.

Beiratások az iskolákban
BEIRATKOZÁS A VÁROSI ZENLLSkO

LÁBÁN

Debrecen sz. kir. város zeneiskolája 
Lan a beiratkozás szeptember hó 1 i i 
kezdődik. Beiratkozni lehel az összes H» 
ós meHéktanszakokra a hivatalos órak 
alatt naponta délelőtt 9—1-ig és délulűi 
3—5-ig \ ár iilea 1. sz. alatt.

Tandíj havonta a zongora, hegedű, ma 
ganének. zeneszerzés és orgona főtan 
szakokra . alsó osztályokban 10 P. k»» 
zépsö osztályokban 12 P, akadémiai o*z 
lályokban 14 P. A gordonka főtanszakra 
havonta az als«» osztályokban 8 P. kő 
zépsö osztályokban 10 P, akadémiai us/ 
lályokban 12 P. \z Országos Zeneműit 
szeli Főiskolára készülőknek havonta 
20 P. Zenei előkészítő íovodaj 3 P. In 
rul>a tanszakra 3 P. Csak inelléktan*z.i 
kokra havonta 5 P Fúvóstanszakoki 
havonta 2 P. Beiratási díj 6 P.

Pótvizsgák : szeptember 10 én délután 
4 H-lg. Felvételi vizsgák : szeptember 
11 és 12-én délután 3 6-ig. lanéviivifá*. 
licosztaMuk szeptember 14-én délután 
órakor.

Bővebb fel v ilágosilás nyerhető a z» m 
iskola titkári hivatalában naponta dél 
előtt 9 l-ig és délután 3 6-ig Vár nt« i 
1 sz. 1'elefnn : 23 96.

Beírás a kollégiumi polgári 
fiúiskolába : szeptember 3-án dé'- 
elött. délután az első osztályba, 4-ói, 
délelőtt a IT/a., délután a TT'b., 5-én 
délelőtt a Ill a., délután a ITIfb.. 
7-én délelőtt a 1 V a., délután a IV b. 
oszlályba. az igazgatói irodában.

A kollégiumi gyakorlóiskola 
\ l.. \ II. és V'III. osztályaiba be­
iratkozni szeptember 1-én, 2-án é- 
3-án lehet, délelőtt 9 12 óráig.

Beírások a Társulati Kereske­
delmi leányközépiskolában szeptem­
ber 1-én, 2-án és 3-án d. e. 9-1 
óráig lesznek.

Óvodás és Iskolás gyermekek 
beíratása német foglalkoztató dél­
előttiikre vagy délutáni nyelvokta­
tásra. Felnőtteknek esti tanfolya 
mok. Batthyány-utca 16.

Szülők figyelmébe ! Az T. és 
II. száméi mező£’«zdasát’'i népisko­
lába, Mikepércsi-út 10. es a Kiohe 
gyesi-iit 3. sz. alatt az elemi Iskol, 
\ 1. osztályát végzett fiú és .eaii'- 
tanulók beiíatása szeptember 1 — 3- 
ig. délelőtt 9 1 óra között lesz. V 
heiratás díjtalan, k gazdasági is­
kola I. osztályának bizonyítványa 
az elemi iskola VII.. a II. pedig a 
Vili, osztályéval egyenértékű. Aki 
a \ III. elemit sikerrel elvégezte, n 
a gazdasági iskola III. osztályába 
köteles beiratkozni. Igazgatóság.

Pótbeirás a kereskedő tanone 
Iskolába. \ kereskedő társulati la- 
noiiciskolaha az 1942 43. tanévre 
pótbelrások szeptember 1-én, 2-án. 
3-án lesznek. <1. e. 9-—12 éa d. ti-
1 (>. Felhívom azokat a tanom- 
tarló m'gekel. akik beiratási kötő 
’ezetlsi'giiknek mindezideig nem 
lettek elegei, fenti időben féltéi 
leni'l írassák he tanoneaikal.

Ih'brrcen */. kir. íiiros «zakirln« il 
fin <•> nnlpHroslMiioni'lskulii.iában uz 
kőin ist« z KH lóvóigo az l'.Hü «3. iikolai 
óir -zólii pólbvirúsokdl szeplember b"
2 1 impjuin di'lelöll 8 12 i^l délulú ’ 

(> ómig. ■’ l> dél oil’ll I S 12 ig és •v-rl'
déleiül! 8 12 óráig, délután ■ (> órái, 
larlja mcg. X rendc'i tanilás szeplemb" 

ón d< letol! 8 órakor kezdődik mez
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— Még négy nap van hátra: szeptember 5-ig tart a Honvédség téli ruhagyűjtése Soka.; megtettek köte­
lességüket és adakoznak. Nemzeti és emberi becsület kérdése, hogy a gyűjtés eredménye minden eddigi mozga­
lomét felülmúlja. Négv nap alatt még mindenki bizonyságot tehet arról, hogy hazafiassága nem üres szó. Adjatok^ 
hogy az egész világ előtt ragyogó példaként álljon a magyar erő és a magyar kötelességtudat !

Egyelőre az uj Gazdasági Közép­
iskoláig hosszabbítják meg 

a Hatvan-utcai villamosjáratot 
p öv id esen sor kerülhet a további kiépítésre is
Héttőn (p‘-|lir-u nagy fontosságú érte kezdetet és közigazgatási bejárást 

tartottak a városházán és a helyszínen

az értekezleten való megtargyaláwi-

Az erteke/.let ezután Rostás 1st 
ián miniszteri tanácsosival es az er 
tekeaiel tagjaival ugvüt.t autóba 
szállott es szemlét tartott a Hatva: 
utcai vonalon, megvizsgálta a kité­
rők áthelyezésével kapcsolatos hely 
zetet, majd tüzetes helyszíni szem 
let tartott a hosszabbítást jelentő ú' 
szakaszon. \ szemle után az .'rtekez 

let tagjai visszatértek M ' ároshó zá- 
ahol rövid rnegfa“» 'lés tilson, 

... -dás István elnök bezórbi az érte- 
•zlet’t.
Értesülésünk szerint az értekezlet 

határozataként a HÉV rövidesen 
megteszi a szükséges intézkedéseket 

■ gawiasági iskoláig való villamos 
meghosszabbításra. tekintettel a» 
ii i'trős természetére.

IVasárnapi szainunkban részle>le- 
sen foglalkoztunk a Hatvan utcai 
:'' a musjára l meghowsza bbí t ásónak 
■ ublémájával. Az újonnan meg- 
■tilt ús a napokban megnyitanih 

i. zdaságl Középfokú Iskola több 
'z főnyi növendékseregének vi 

fa hatatlan érdekei megkívánják, 
„így a villamos jelenlegi végállomás 

~éit legalább az intézet épületéig he 
'nézzék tovább a Höszörniényi úton. 
ilzt <i tervet úgy a városi hatóság, 
mint maga az érdekelt villamostól:- 

,- .g igazgatósága régebb idő óti: 
behatóan tanulmányozta, úgyhogy 

felvetődő kérdések minden részle 
sikerült is már előre megoldani.

- inán a bővítéssel járó munkának.
Te a Hatvan utcai villamos for- 

gab'in ilyenformán bekövetkezendí.
■ui módosításainak műszaki, ugy-

saig.
Hétfőn délijén a Hatvan utcai vil- 

'.amsojarat megho.sszabbitas.ival kap 
esolatosan nagvfontosságú értekez 
let volt tehát ít váiroháza kistanács­
termében, s ezen az értekezleten 
részt vett a kereskedelmi miniszté­
rium képviseletében Rostás István 
miniszteri tanácsos, az értekezlet 
elnöke, valamint az érdekeltek kö­
zött a honvédelmi minisztérium kép­
viselője. dr. Kölcsey Sandor polgár- 
mesfr, a Világítási, Gázmű és Víz­
mű vállalat, a poslavezérigazga'tó- 
‘ág. az államépitészeti hivatal, a he­
ly -Hiatus/gok közül az államrendőr­
ség, az Elsőfokú Közigazgatási Ha­
tóság képviselője, a Helyi Vasút ré­
széről HHtari Lajos főmérnök és 
Horváth Eprem főfelügyelő és meg 
jelentek töltőén ,iz érdekelt intézmé- 

j,k. testületek, hatóságok és kert

közellátási miniszter 
fajtájú és minőségű

Mától kezdve csak a 
által engedélyezett 

lábbelit szabad előállítani
Mag.vai 
közeli A- 
1-én ki- 
megálla- 
fajtákat

Budapest, augusztus 31.
Távirati Iroda jelenti : A 
tási miniszter szeptember 
adott rendeletével újból 
pítja a készíthető lábbeli 
A rendelet értelmében 1
tember 1-től kezdve csak a közellá­
tási miniszter által engedélyezel; 
fajtájú és minőségű lábbelit szabad 
előállítani és a lábbeli készítéséhez 
csak a közellátási miniszter álla 
engedélyezett műai« agukat 
felhasználni. Fi .
n kül készült olyan Iái belit 
a megszabott Fö- '■

Rőrtaíp felhasználás, 
atneh

nem telel meg. továbbá boriin . > 
dékból, vagy nem bőrből késni! 
olyan talpat, amelynek a lábbeli 
készítéshez való felhasználását a 
közellátási miniszter nem engedő- 
lyezte, forgalomba hozni tilos.

A bortalp felhasználása nMkii 
k ■«■zíilt talp forgalomba hozója, elő­
állítója köteles az áru i 
szerű használat melletti 
gái'ri legalább három hónapig 1 
jedő időié szavatosságot vállalni 
s/a\atossag-vailalast tartalmazó í 
v -beli' n\ latknz.ltot a vevő részér«

tartóssá- 
t'-r- 
i. A

KitéröMheíyezéseMel meggyorsítják a járatok menetidejét

;:tette a 
atban i 
lülosan

oá» Isívun miniszteri tanácsos 
i meguy tó szavai után Hihaii 
, Hely i Érdekű Vasút vezér- 
rat iji'iias táv ohclcbeii elöier- 

Hatvan utcai villamos­
un g hős-.', ubbit a .-vsai ka p- 

.-z.ük ségess'/' váló módosi- 
tennivalókat. Bejelentette

t intézményekkel mír részletek-
i !et:írgyolást nyert :z ügy, neve-

ii a vlllr.inosvonalnak minteg.' 
/ölvén méterrel való meglios.!- 
:bi)í':i«a. Ezt a HÉV a maga - 

■öl sürgősen ytieg i..-' ak irji va- 
ítani.

k'térökel eg.v- 
h meglívők 

kall helyezni.
n reáliskola

■ ; i a vopalou levő 
-■ ’ v/ rporitani kell. 
>özü: pedig kettőt át 
\ terv szecitil tehát

lévő jelenlegi kitérőt mintegy 
' t-róz méterrel lejjebb, a Szegessé

■ u'cri elé helyezi át a W /■ 1 . a ”’á
, r érő: a RoHot.éoy mű ma

B dolgármester jövöhe kiható terveket terjesztett az értekezlet elé
!>r. Kölcsey Sándor poigurmesb r 

'«■■.',hí előterjesztette a vát'O'S köziin- 
- gúuek, kíiíönösen Debrecen n’ii- 
i ,ii részen elhelyezkerlö hatoságok- 

ik. intézmenveknek. testületeknek
a lakosságnak jövőre kiható 

■minens érdekeit is. Neveielewn a 
«amosjái'atnak a gazdastigi isko-

■ ig való meghosszabbítása csak
■ •‘/.’égés megoldás, de néni jelent­

heti az itteni forgalmi bővítés bele- 
i'.'Zését. hanem szükség van a>nna.' 
további kiépítésére.

\ környéken lévő egyik hatosag. 
amely jelenleg is bővítés alatt a,11, 
már régebben a város közbenjárásá­
vá! kérte a villamos .iáratnak meg- 
ho-szubbitását. ami feltétlen mél­
tánylandó és indokolt kérelem vöd. 
iizif'ta a városrész lakossága is 
szaporodott, iskolák, óvoda, ki ebb 
a polgári repülőtér és mao olyan 
e;vesületek vannak, amelyek nag> 
T'tmdó forgailmal bonyolítanak !?• 
• ez, szüktségessé t-e»sz/i a város ezen

■ részén való vil.liamosjáirat fejDsz-
és-.et, .

I’ye,n irányú írásbeli kérelmet i* 
'itt.ntotit el egyébként az érdekelt 

<>siigok és lak osság küldött ségf’ 
|' ;r nappal ezelőtt a HÉA vezérigaz. 
r-it'xwiighoz, amellyel kapc-solatban 

hon elolt tet ő sértetlenül mienlegi 
helyén marad. míg a baromvásárté 
rit a város leié beljebb hozzák a Ká­
lóig Kerenc .híz

r, gíii egyet 
elölt,

Ilyenformán 

:»(■/’ utca torkolatához 
építőnek a vámhéiz

a villamos járat ide 
(»periig a közönség 

igi ii előnyösen, mivel az ed 
perces járatközök' most t 

i szökkennek. vám/is egymás
tiiiai nyolc /)(’/< cs időközben köz!' 
bednek ma d a Hatvan utcai cilia

ü7<// i

A meghosszabbított \ illamos jár.i' 
a jelenlegi .végállomásig, v 
vámházig a HÉV wiját 
sínpárján halad, onnan i 
Debrecen Nyírbátori HÉV 
vő sínpárján, mely en mint ismeretei 

nyírbátori motorosvonat közi ke 
dik. A meghosszabbítás folytán i 
Hév mintegy százötven méter hosz

k iépítet ■ 
pedig r 

tueglé-

."'/entáiisok j HÉV igazgatótami- 
(-./.uak felhatalmazása nélkül nem 
i idLik ny il iíkoznl. 1- értekezlet 
ezért úgy döntött, hogy a gazdasági 
i'kóláig való villamos meghosszab 
látást el Italéi'ózza, ugyanakkor azon 
’an kenős közigazgatási bejárast év 
tervet készít el, éspedig olyan for 
mán. hogy megvizsgálja azokat a te 
endöket. amelyek a villamosnak a 
g.'Zihisági iskoláig való meghosszab 
bit'.sa esetén válnak szükségessé, é» 
egy másik tervet dolgoz ki főleg a 
jövőben való továbbfejlődés alapja­
ként, amely a kérdéssel úgy foglal- 
k“ZÍk, minittra a továbbépítés egé­
szen a barwkokig, vagy tovább a ,ló- 
zsa felé vezető úton a repülőtéri'.' 
nu'gépülne.

\nnak ellenére, hogy dr. Kölesei, 
pidgármewt^rnek a, jövőre kiható 
•érvéi é« elgondolásai az egtvsiz érte- 

zielen egyhangú helyesléssel la- 
Llkoztak, érdemleges határoz ■ csak 
mz előbbi tervre vonatkozóan tértént 
mivel a Helyi Érdekli Vasút igazga­
tósága egv előzetes intéz.őtainácsi 
mrglM'Azéléise. éi" állásfoglalása lett 
volna .szükséges a második tervnek, 
a meg további meghosszabbításnak

Befejezésen ez Kozeiedik 
a téliruha gyűjtő akció

Matol kezdve csaladokon, iiteiv« ....................«<<>1 is mögött a központi
gyűjtőhely t( li holmikat #

A hal gyü|TOCSoporf végigjárta azt a 
hét körzetei, amelyre a gyűjtés szem­
pontjából a .belváros, s a kertségek és 
telepek fel voltak osztva. Vasárnap e. 
hétfőn már azokat a lakások«», vág, 
házakat járlak le, amelyek az első me 
neiben kimaradtak a gyűjtésből. Sajnos, 
ilyen hazak és lakások igen nagy szám 
mai vannak, tészint azért, mert nem tar 
tozkodtak otthon a gyűjtés alkalmával, 
részint azért, mert egyes laká»ok elke 
lü'rlék az apróbb leventék figyelmét.

A gyűjtés vezetőségének most az o 
kérésé van a kimaradt házak, lakások é. 
háztartások tulajdonosaihoz, veztöihez, 
családfákhoz stb., hogy a mai és a hol 
napi nap folyamán szíveskedjenek az 
akció számára szánt holmikat behozni c 
központi gyűjtőhelyre (felsőkereskedelm 
iskola tornaterme, Piac-utc^- 8., máso 
dik udvar). Akik távol laknak; vagy bár 
ml okból nem tudják a holmikat behoz 
ni, vagy beküldeni, a 26—76 telefonon, 
vagy bármi módon is jelenthetik a gyüj 
tőhelynek, amely ebben oz esetben le 
verítéket küld ki a ruhaneműk beszállt 
fására.

Fontos, hogy a «imaradt lakások es 
háztartások ma es holnap feltétlenül je 
lentkezzenek. A kimaradtok névsorának 
megállapítása folyamatban van, de egy 
pár napot igénybevesz. Ezért van szűk 
ség a kimaradtak mai és holnapi jelen' 
kezésére. A gyűjtést ezen a héten be 
fejezik, s a közönség jelenkezése nel 
kül az utolsó kél három napon rendkívül 
megtorlódnék a leventék munkája.

Legutóbbi közlésünk óta következő 
mhölgyek vállalták a Nagybizottság
ban az ügyeleti szolgálatot :

1942 szeptember 1-én, kedden dr. tu 
nyögi Szűcs Gézáné, Torzsai Henrikné, 
özv. Eötvös Béiáné, Adomcsik Ferencre 
és dr. Csáthy Dezsőné.

Szeptember 2-án, szerdán Borbe y 
Kálmánná, Nagy Józeefné, Uray Sándor 
né, Boda Dezsőné (az ügyeleti idő so

I rendjében).
Szeptember 3-án dr. Pass Usszlone, 

vitéz Lépes Győzöné, dr. Csojághy Se­
bestyén Györgyné és Csojághy Sebe:

I tyén Olga.
I Szeptember 4 én, pénteken Ahác lm- 
’ réné, Iváncsik lászlóné, dr. Kölcsey

es Nagy Ida. 
ügyelem.nek a meg

A Nagybi-
a

Sóndomé, öxv. dr. kősó Sóndorné és dr. 
özalay Károlyné.

Szeptember 5-én dr. Schlottei Ferenc­
ié, Lovász lászlóné

Az utolso napok 
eiösitése szükségessé váll, 
zotiság elnöksége azok közül a höl­
gyek közül tog ügyeleti szolgálatra be­
osztani, akik ügyeieri szolgálatot már 
teljesítettek.

tegnap, augusztus Jl-en a kővetkezők 
teljesítettek ügyeleti szolgálatot. 8—11-ig 
Szalay Károlyné, 11—2-ig Tunyogi Szűcs 
Gézáné es Anác Imréné, 2—5-ig Ceglédi 
András, 5—8-ig dr. Sallay Lajosné, Mol­
nár Józsefné, dr. Jósa Ödönné, dr. 
Jausz Béla és Csömör Gyula.

Ma, szeptember 1-én, kedden a követ­
kezők tartanak ügyeleti szolgálatot. 8— 
11-ig Génesi Sándor, 11—2-ig dr. Tu­
nyogi Szűcs Gézáné es Eötvös Béiáné, 
2—5-ig Torzsai Henriimé, 5—8-ig Adam- 
csik Ferencné, dr. Csáthy Dezsöné, dr. 
Bognár Béla és Galamb Ferenc. Az el­
nöki ügyeletet hétfőn vitéz Berényi Ist­
ván látta el, ma, kedden Nagybákay 
Antal az elnöki ügyeletes.

A gyűjtés a következő kerekszámokat 
mutatja : Van Debrecenben kb. 36.000 
háztartás. Begyült eddig kb. 10.000 drb. 
ruhanemű.Ha feltételezzük is, hogy Deb­
recenben 10.000 olyan szegény háztor 
tás van, amelyik egyetlen darabot sem 
tud adni, az eredmény ekkor is rendkí­
vül csekély. Vannak háztartások, ame­
lyek 4, 5 sőt tíz darabot is adtak. Vilá­
gos lehat, hogy legalább 8000 olyan 
háztartás van még, amelyik a legszegé­
nyebbeken kívül is egyáltalán semmit 
sem adott. A gyűjtés vezetősége azt re­
méli, hogy ezek a háztartások az utóbbi 
öt nap alatt eleget fognak tenni annak 
a kötelességnek, amelyet az ország je 
ientegi sor-- - ■ö’-’ 'k 'ó

VÉDENI KEF■Jn.E* Mii
KÉSIOB
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HÍREK

A Magyar
Pártjának

ÄÖZPOM) PARI IRODA: 
sz dió felemrlrt, ahol a 
tanácsadó irodájában teleket fogadnak

Elet 
hírei
Arany Bika 

part szociális

den ás esiitörtökön délelőtt tfi 
óráig.

M AID Alt 
SASKORI

Kl.LT 1’AUrJÁ.XAK TÁR 
ur trnny Bika-szálló fcl- 

cmttrtni nyílta minden nap deleiéit
- 1 óráig r* délután 1 I» óráig, 

FF.RE.\<:Z\ IIBOK országgyűlési képvi­
selő legközelebb szeptember fi an tnrt 
fogadó órát délelőtt fel 12 1 óra kö­
zött a Magyar I let Part helyiségében. 

PAfilAAP minden hétfőn délután 5 8 
óráig.

HAJDf VARMEGYE MAGYAR ELET 
PARTI VEZETŐM.GE minden hétfőn és 
pénteken a főispánt hivatalban délelőtt 
9 - 12 óráig panasznapot tart, amikor 
1* a kérelmek és panaszok a varmegyei 
központi MT.P titkárnak adhatok át.

Gyógyszertárak éjjeli szolgatata :
.Kígyó“ dr. Mihalovils Jenő Piac-u. 3! 

».Tisza Jónap Aladár, Pétcrfia utca 61 
„Csillag Beke- Barna Árpád-tér 1 szárú 
..Szent Háromság Honiokkert Szabó K 
utca 14 Sallay László. .Mátyás király 
Papp Gyula Nyilastelep, Vániospérr«’ ut

SZEPTEMBER 1.
1916 K örülteklnlé.sről, telemén yews* 

fő! é* kimagasló személye» vitéziéiről 
tett tanúságot Mihalovsuky József *olt 
bearterrebánya! 16, honvéd gyalogezred 
hrJi tart őrmester, aki ezen » napon 
mint jarőrpaninrsnok 5 honvéddel « drót 
akadályokon keresetül lopó zva- a galt 
sdaj HnrotJirUia környéki Einskte löl ke 
jelre levft állásaink közvetlen közelébe 
futott oroszok oldalába kúszott, azokon 
rajtaütött és soraikban nagy zűr zavart 
kelbe Iß oroszt etjeit foglyul. Valami­
vel később az ezred arcvonalának ma 
sik részén megismételte ezt a vakmerő 
cselt és ez alkalommal 40 foglyot ejtett. 
Hősi teltével nagy mérték járult hozzá, 
hogy az ezred ellen Intézett orosz táma­
dások összeomlottak.

A nagy ezüst vitézség! épemmel tüntet 
»ék ki.

Megyek a sorsom elé
Sn mos' megyek a sorsom elé. 
Jöjjön akármi, — éle*, vagy hátai 
En most megyek a soisom elé, 
TaJón a végre« mégis rámtalál.

(honiból félre, csókos emlék, 
Oké kopom o stenvedéseme*, 
tkomból léke, csókos emlék 
*Aó' nem sajnálom az életemet

hit*em szép és jó oz éle*,
Gkkodton, szonijan vártam, hogy mi ion?
Azt hittem, szép és jó az élet
Es eperül* o boldogság, öröm.

Fütyült a mozdony, lemaradtam, 
Mindenki elment, egyedül vagyok, 
Fütyült a mozdony, lemaradtam 
S a sorsom elé gyalog ballagok.

RADVANYNE RUTTKAY EMMA

— Felhívás. A Háztulajdonosok 
Egyesülete Felhívja tagjait, hogy 
ma este fél 7 órakor a hivatalos he­
lységben (Batty ány-u. 1.) tartandó 
választmányi tilgen. a tárgysozozat 
fontosságára tekintettel, minői na­
gyobb számmal jelenjenek meg. 
iElnökjelöles stb.)

Míg felettesével beszélt, ellop­
ták fényképezőgépét. Lfj. Lek Ist­
ván repilláhonvéd feljelentést tett 
egy nő ellen, lopás miatt. Elmon­
dotta. hogy fényképezni szándéko­
zott. amikor egyik felettese meg­
szólította. Kellő tiszteletadásképp 
letette a gépet és úgy beszélt vele, 
de amikor beszélgetésüket befejez­
ték, meglepetve tapasztalta, hogy a 
tavit fényképezőgép eltűnt. A tol- 
» ’n<> rövidesen kézrekerül

A Vöröskereszt bajtársi rádió szolgálata
SZERETETH ILLA M HOSSZ

Augusztus 31., hétfő.
Érkeztek a következő üzenetek :
Debrecen : Uray Ödön zászlós 

egészséges. Közli szüleivel és meny- 
a-szonyáva. augusztus végén haza-

\y irhator. Horváth ormeste

Munkaközben lábát torié 
egy dohánygyári munkás

hozzátartozóinak és SzaUí főtörzs­
őrmesternek üdvözletét küldi.

Hajdúnánás: Xyikos Gábor hon­
véd köszönti szüleit és hozzátarto-

(Üzeneteink közlését folytatjuk ! 
\djon Irden szebb jövendőt minden 
iiiHL'\ ítrrutk !)

MAAMAAAáMMáAWAMWWWWWWWWWMMMáAMWMMM

Köszönet a Debreczeni l'jsag 
Hajtiföld Szerkesztőségének. Kap­
tuk az alábbi köszönő leveiet : 
..Kedves kötelességemnek teszek 
eleget, midőn Debrecen városából 
hozzánk érkezett könyv- és dohány 
ajándékot a 41. gye. nevében sajtó 
útján is megköszönöm. Mindkét 
ajándék nemcsak örömei okozott, 
de biztatás is volt, hogy az ország 
velünk érez és nem kiméi lemon­
dást, hogy messze Idegenben élő 
fiainak örömet szerezzen .Minden 
nagylelkű ajándékozónak ismétel­
ten mondunk köszönetét. A AJ. kir. 
41. honvéd gyalogezred parancs­
noka.

A Baltazár-utcai református elemi 
iskolába a beiratkozás ugyanabban az 
épületben, vagyis Baltazár Dezsö-utca 
wit Eűvészkert-uo 2. szám alatt az

í Zöld József helyettespolgár- 
mester szabadságon. Zöld József 
helyettespolgármester ma. kedden

I megkezdte nyári szabadságát s tá­
vollétében a közélelmezési ügyosz­
tály dr. Bállá Bertalan tó. főjegyző 
vezeti.

Lelkészválasztás. Az érbogo- 
szói ref. gyülekezet Balázs Lajos 
Béla debreceni püspöki irodatisztet 
11 ‘I ki pásztora vá választotta.

Dr. Soós Béla gyülekezeti bú 
esú.ia. Vasárnap délelőtt a Nagy- 
■ mploiiiban dr. Soós Béla reformá­
tus lelkipásztor tartott istentisztele­
tet, aki egyeemi tanárrá törént ki­
nevezése folytán. eg.vházrészétőJ 
megvált. Ez az istentisztelet tehát a 
gyülekezetétől való búcsúzása volt.

Őrizetbe vettek egy tolvajt. 
Verdik László sertéskereskedő, Ap- 
ponyi-utca 4. szám alatti lakos fet­
t' lentést tett a rendőrségen I »étári 
(.villa vértesi napszámos ellen, aki 
udvaráról egy vászontörülközőt lo­
pott el. azonkívül tyúkólját is fel­
törte. nyilván lopási szándékkal. A 
rendőrség elfogta és őrizetbe vette 
a tolvajt.

Debreceni éneke mő a kassai 
rádióban. Dr. I jfalussy íézáné. 
rnándi Mándy Margi', az ismer! 
nevű énekmü vésznő es pedagógus 

eptember 2-án. szerdán t ste 8.00

Súhos baleset történt hétfőn dói. 
ben a dohánygyárban. Szabó Lajos- 
nah, a gyár egeik niunkiisanak' !a- 
hára esett cg,» hála dohány és enn-k 
kö\ etkeztében !ábközépesoiitlöi'ó-it 
szenvedett.

Értesítették az esetről a mentő­
ket, akik a súly osan sérült munka i 
a Horthy-kórház selieszeti osztáh ,. 
ra szállították. Itt gipszkötés kapott 
es utána pedig Honthy-utca 2. szám 
alatt levő lakására szállították 
mentők. A rendőrség vizsgálatot 
folytat a baleset részletednek feld“ 
rítésére és annak megállapitásm-n. 
ki követett el vigyázatlanságot 
baleset előtt.

—oOo -
A hrnte.s é* mészáros 

szcplember hó 2-án délután 
Ipartestület heh iségében 
ülést tart ""

5z>üka>zt>i.

( Gitt énekel. Zongorán I jfalussy 
.József kiséri.

— Minden hazafias kereskedőnél 
I aphat repülő-bélyeget.

fiatalkorú kártyabandát leplezlek 
le Nyíregyházán. Az elmúlt hetekben a 
nyíl egy házi rendőrkapitányság bűnügyi 

osztályának tudomására jutott, hogy fia 
I.'korúak kártyabandába tömörülve, éj­
jel-nappal szerencsejátékkal töltik az 
idejüket. A detektívek megfigyelés alá 
vették a gyanúba telt fiatalokat és sikc 
r It is leleplezni az egész kártyázó társa 
sagol. A rendőri nyomozás megállapí­
totta. hogv a kártyajáték szervezői 
Gyula Mihály Kótaji-utca 88. szám alatti 
lakos, aki a lakásán megengedte a kár­
tyajátékokat, három csomag kártyát tar­
tolt állandóan és a szerencsejáték után 
b'rt követeit. Igv rendszeres hazárdjá­
ték folyt a Kóla ji utcai házban, a meleg 
n ipokon pedig az erdőben folytatták a 
játékot, \ detektívek rajtaütésszerű ráz 
ziával leleplezték a nagyrészt fiatalko­
rúnkból álló kártvabandát és Gyula Mi 
h ilv lakásán meg is találták a karivá 
Z"k rgvrész'l Kihallgatásuk során cl 
mondották. hogv a szci cncsejálékná• 
minden esetben Gyula Mihálvtól kapták

3. napjain délelőtt 8 12 órakor.
A zsíradékanyagok forgalmá­

nak szabályozása. A m. kir. ipar­
ügyi miniszter 46500'942. M. számú 
rendeletével az egyes zsíradék­
anyagok, továbbá a sértés vastagbél 
termelését, forgalmát és felhaszná­
lósát szabályozta. Az említett ren­
deletre. amely a Budapesti Közlöm 
158 számában jelent meg, a debre­
ceni hentes, mészáros és béifeldoi- 
p tzó iparosok figyelmét felhívom. 
Polgármester.

Balett és klasszikus tánc taní­
tás kezdődik szeptember 2-án Job­
bágy Ilonka balettisK. Iá,inban, Pé- 
torfia-u. 30.

— Árrazzia .Miskolcon —- három 
letartóztatással. A miskolci árellen­
őrző közegek állandóan munkában 
' innak. A múlt nap végigrazziáztá'. 
a< egész piacot és az árellenőrzés 
folyamán megállapították, hogv a 
termelők és viszonteladók termelvé- 
nyeiket és áruikat sok esetben a 
megállapított áron felül hpzzák for­
galomba. Tettenérték Juhász La- 
.iosné Geró-utca 7. sz. alatti lakost, 
aki a csirke kilóját 3.20 helyett 
3.50-ért árusította. Ugyancsak tet­
tenérték Sándor Ferencnél, gesz­
téin lakost, aki ötven fillért kért 
egy liter tejért 40 fillér helyett. B. 
Szabi) Lászlóné szirmai lakos a sa­
ját termésű vöröshagymát 17 fillér 
helyett 60 fillérért árusította és 
ezzel erősen túlhaladta a megálla­
pított árat. Az árdrágítók készlete 
a rendőrhatóság lefoglalta <’s mind 
annyinkat őrizetbe vette. Atkisér- 
ték őket az ügyészségre. A misko ci 
rendőrhatóság folytatja 
a rel lenőrzést.dúlt meg az eljárás.

Zeitek, Gyula Mihálv és fiatalkorú tár

Nemet hidászok gyakorlata

szakosztály, 
tárgy: elnöki jelentés, költ 

-at és zárszámadás ismerle- 
j -se, nyílt üzlettel nem rendelkező hen- 
I tes és mészáros iparosok kérelmével 

kapcsolatos megbeszélések, átiratok in 
I állványok. Elnökség.

j Debreceni iparoktatás! tanárok 
az iparügy i minisztérium tanfoly a­
mán. Az iparügyi minisztérium "őt- 
lietes faipari, enyvező, fúinírozó é 
speciális gépmegmunkáló tanfo va­
mot rendezett Budapesten, Egerben 
Sopronban. A tanfolyamon az or- 
s-zag minden részéből resztvettek 
i paroktatcísi tanárok és műhely ok- 
utók. A debreceni m. kir. ái'tanu 
b’lsoipariskola és a vele kapusom- 
os faipari szakiskola tanári karai 

''iáit István rajztanár és Szabó Ist­
ván gépészmérnök képviseltük, akii 
most érkeztek haza.

Uj tanfolyam kezdődik szép 
I 'mber elején a Simái gyorsír'.) , 
,u 'Piro-, es szépíróiskolában'. Piac' 
’, cii. Előkészítés államvizsgá d 

idékieknek vasúti kedvezmény, 
telefon 22-53. Debrecen tanker kö­
tőig eng. szám: 1359 1941 42.

Rendőrbírósági ítéletek kihá­
gásokért. Dr. Papp Menyhért remi- 
ó tanácsos, kihágás! bíintetöbíró az 
elmúlt nap a következő ítéleteket 
hozta részben káromkodásért, rész­
ben pedig állatkínzásért : Horváth 
József fuvaros, Szepes 75. szánt a. 
lakos káromkodásért kétnapi elzá­
rást kapott. Mészáros István kocsis. 
Kishegyesi-út 3. szám alatti lakos 
káromkodott és lovát ütlegelte, bün­
tetése négynapi elzárás. Nagy ,Jó- 
z.sefné. Pác 20. szám alatti lakos* 
káromkodásért 2 napi elzárássá 
s íjtották. Farkas Hermáimé, Jó- 
ZseJ királyi herceg-utca 69. szám 
alatti lakos egy pár kacsát fejjel 
I« fele csöngetve vitt haza a piacról 
ezért 10 pengő büntetési kapott.

ixipások. A debreceni pályaud 
var 111. osztály ti várótermében a« 
egyik átutazó utasnak. Juhász Já­
nosnak vesszőkosarát ismeretlen 
tettes ellopta. A kosárban edények, 
ruhaneniüek es 2 darab mosószap­
pan volt, a kár 70—80 pengő. A lo­
pás vasárnap "" ••■■■■ 
perccel történt, 
rendőrség, 
Söröző 
test tett a rendőrségen 
tettes ellen, aki munkahelyért pénz­
tárcáját 70 pengő tartalommal el­
lopta. Az ügyben folyik a nyomo­
zás. ftilla.v János honvédőrmes- 
ter kincstári cipőjét 70 pengő érték­
ben ellopták a Népfürdőből. A tol­
vaj kézrekerítésére erélyesen fply ii. 
a nyomozás.

Hirdetmény. 1942. évi sieptcmb, r 
. 3- 4. 7. 9. Ifi. II. 16. 17. 18. 23. 
a Sarkul lányánál levő liarcszcrü 

lőtéren, a pallagpusztai vasúti állóinál 
közelében éles lövészei lesz.A lőtcrcl * 
napokon a lövőalakulal 7 órától 18 óráig 
le fogja zárni. A lezárási idő alatt a 
Df hreccn és Ifajd 
úton a forgalmat 
gyorsan ino 
rékpár sih.)

éjfél előtt néhán;
A tolvajt keresi a 

Lendvai Lajos, a Páli 
konyhamészárosa fel jelen - 

i sm ere (len

ivek (gépkocsi. ke 
esetenként. délin n

k. ni. kir
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&vás«rovat A Nemzeti Könyvtár Bajtársi Szolgálat**

tar. CziW IsiYánné

üa«arnap ríkvtd szenvedet»
...yC* «W knnábtai Budapesten

<5rth<' totvánné szül.
Kovács Ilona úrnő. Holttestét Deb­
recenbe szAil&ják ór itt. szerdán 
.lelntán fél 4 órakar temetik a Köz- 
Iqnelo dw.ravatatozn teiiuéls.l, a 
»pfonuátus egyház szertartása sze- 
,.int Halálát előkelő rokonság gyá- 
.,,,lja. r-akáfl: Budapest. Zenta-u. 

■ „z. Temetekét a Gebawr temetke- 
.«i vállalat rendezi.

»eeenbe stail&ják ór itt, szerdán 
lélntán fél * órakor temetik a Köz-

megkezdte
A Nemieti Könyvtár Bajtat n Szolgák.* 

azérí alakult, hogy a keleti fronton küz­
dő honvédőtökéi ellássuk magyar nyelvű 
és magyar lelkű olvasmányokkal. A Baj­
társi Szolgálat legfőbb védője, Kor­
mányzó Urunk hitvese, oki maga állott 
az ügy szolgálatának vezetésere, ezzel 
is jelezni akarván azt, hogy milyen fon 
tos missziót tölt be ez a kezdeményező'. 
Országszerte megindult a szervezkedés 
és minden község, minden város bekap 
csalódó ebbe a magyar nemzeti 
kába.

A Bajtársi Szolgálat úgy oldja

nwn

egy tényé

igyekezzék 
szerint 

a

TÖRÖK? PÉTER TEMETÉSE
Impozáns részvét mellett helyez­

tek örök nyugalomra hétfőn délután 
,. fiatalon elhunyt Török Péter gép- 
'.m-vivezetőt. A Köztemető ravata­
lé termében jtálmák és babérok 

.. ...ölt felállított díszes ravatalt nagy 
., iiszköz.ön&ég állta körül, amely- 

. soraiban ott láttuk az autótaxi 
, bérautó fuvarozó 1.

tagjait é 
ö barátai t, 
Hegyaljai 
mondott

ipartársulatok 
; nagyszámban az elhnyt 

A ravatol felett dr.
Kis» Géza ref. leikés: 

emelkedett szellemű, re- 
, ekbe keszüluimáu amelyet így fe- 
e/eti be: Egy fietal ólet emlékei 
uuiiyft útnvel ragyognak e sír fe­
jelt. Szülő, rokon .barát Istennek 
VSzöni art a: jóságot, amellyel ő 
,,et elöttüiík. vAz ima után 4 lovas 

•>v áözkocsira helyezték az arany- 
-.zes tölgyfaköjJorsót, majd meg- 
dtdt a gvászmenel a sirhoz. A sír­

ná' Dalit Dezső vett örök búcsút Tő­
rük [’étertől. A biivsúbesrtd után a 
diarda gyáezdlalai melett elföldel- 
: k a koporsót. A temetést a Ge­
bauer temetkezési vállalat rendezte.

A Bajtársi Szolgálat úgy oldja meg 
ezt a kérdést, hogy megbizot+ai utján 
felkeresi a magyar társadalmat és fel 
ajánlja a nemzeti könyvtár sorozatait 
azzal, hogy ezeket a sorozatokat juttas 
sók el illetékes főhatóságok a keleti 
frontra honvédőinknek. A sorozat ára 
jóformán fillérekbe kerül és minden fel 
ajánló beleírhatja a nevét L' ~ 
nemzetlkönyvtóri füzetekbe, 
ajánlott fel a honvédségnek. A felaján 
lőtt füzeteket aztán központilag juttat­
ják el a frontokra és a hadi kórházakba. 
Olyan kezdeményezem ez, mely a leg­
fontosabb kérdését oldja meg a hon-

azokba a
melyet ö

szolgálatai
védsegnek, a lelki gondozás 
ges részét.

Minden magyar ember 
legjobb belátása es megértése
megoldani saját hatáskörben is ezt 
kérdést.

A megbízóit semmiféle pénzt fel nem 
vesz, ő csak kiállíttatja a fetajánlási ive 
kei, a pénzbeszedés és adminisztráció 
többi része a fővárosi központi irodát 
terheli, illetve ahhoz tartozik.

Hajdú varmegye alispánja, Rásó 1st 
ván központilag intézkedett, hogy eb­
ben a munkában a vármegye közönsé­
gé támogassa a legjobb szándékkal a 
szervezettel megbízottakat.

A Diákkaptar is bekapcsolódott ebbe 
a nagyszerű munkába és közelesen meg 
indul a gyűjtés azzal 
magyar olvasnivalót a 
kórházban gyógyuló 
könyveket a legilletékesebb állami ha­
tóságok válogatták össze a Nemzeti 
Könyvtár Bajtársi Szolgálata valóban 
nemzeti munkát és missziót teljesít akkor, 
amikor ezt vállalta és lebonyolítja. Deb 
récén es környékére Szigethy Károlyt 
kérte fel a központ, aki mór meg is 
kezdte ebbeli működését.

a jelszóval : jó 
fronton küzdő, 

honvédeknek. A

Az oszíálysorsjálék húzása
20.000 pengét nyert : 80102 
tO.OOO pengőt nyert 

.’»WMF 
4000 
300# 
20IMI

pengői

pengőt

60175
12981 82823
47879 84020

79102
nvertek : 16605

nyertek : 9915 62937
3043 57759

7 4651

85538

Kállay Józslkla « «ve« korában I 
litinvt'. Temetése szerdán délután I 

’ d négykor lesz a Köztemetőből, a I 
r -fnrmátus egyház szertartása sze- I 
tint tartandó gyaászima után, l^aka- i 
sunrW Nagyhegyes 2. szám. A te- I 
iiietóst Csurka tóm. vall rendezi. I

Matkó István nyug. MA\ üzemi I 
aiiiszt, életének: 79-ik évében el- 
Ivinv-t. Temetést szerdán délután 
föjötkor lesz a Köztemető fi/, ter­
méből a református egyház szer- 
:;Htá«i szerint (tartandó gyasztma 
után. Gyászolják): Bánatos neje, 
gyermekei, unokiái és a kiterjedt 
rokonsága. Lakás: Itótai-ut 33. sz. 
A temetést Csnrka tem. vall, ren- | 
'lezi. , ■Koczka Magdotóa 19 eves korá­
ban elhunyt. Temetése kedden del- 
ulán 5 órakor lesz a közteme.oi 
hármas ravatalozóból, rom. kát. 
szertartással. Lakás: Fancsoyics-ti. 
3. w. Pusztai temetkezési intézet.

Haida Tibor »t hónapos gyermek 
temetése kedden délután félöt orra­
kor lesz a Közteimetőben. Eak<w : 
Kiss Aron-n. 16. temetke­
zési intézet. ,

Csörgő Tibiké 3 hónapos >' ometé^ kedden délután 4 órakor 
ész a köztemetői hármas ravatalo­
zóból, róm. kát. szertartásitI. La­
kás: Érsekújvár. Pusztai temetke­
zési in4>ézet. ,

Szőke Dániel 79 éves koJ«ba^„el: 
hunyt, 
órakor 
alozó 

24. sz. 
végzi.

Temetese szerdán délután 5 
lesz a Köztemető diszrava- 

terméből. Lakás = 
Temetését Bartha vállalata |

F^rvemy Jolán 40 éves korában 
elhunyt. Temetése szerdán 
rójnégy órakor lesz a Közte meló 
Há ravatalozó terméből. Itakas . 
Eerenc József-út 13 .Temetés 
Itartha vállalata végzi.

Kovács Olga Éviké 1 < hdp,<p«» 
korában elhunyt. Temetese ma t < - 
utan 6 órakor lesz a Koztemete íl • 
• »vatalozhó terméből, lékas. Apnff 
utca 35. Temetését Bartha vállalata

Juhász Istvánná, Miskolczi Má- 
-i-i 42 éves korában elhunyt, b.nt 
1 .n szerdán délután 3 órakor lesz 
: Köztemető Dl. rovata <>z<> tern e- 
böí. Lakás: Görog-utea 1L Jeniti

Köszönetnyilvánítás. Istenben Ik)1- I 
di)>’idt szeretet fiúknak. '1 örök Pe- I • 
temek a temetésén megjelent, roko- I 
noknak. jóbarátoknak és ismerő- I 
-öknek. valamint a pályatársaknak I 
részvétükért, a ravatalra küldött l 
koszorúkért és virágokért, ezúton I 
mondunk fájó szívvel halas koszö- I 
»etet. Török Imre es neje, Dobo-u. I 
' Köszönetnyilvánítás. Mindazon I 
ióisnierősöknek, kik ö/.v. Peszle Jo- 1 
zsefné szül. Vasa Irénnek a temete- I 
sén resztvettek, ravatalara I
helyeztek, ezúton mondunk aalas 
köszönetét. Szerenvi Gyula.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett jo I 
lúlesnvánknak és nagymamánknak. I 
özv kovács Jánosnénak az elhunyta I 
alkalmával megnyilvánult részvé­
tért hálás köszönetét mond a gy.t- i 
szoló család. «n IKöszönetnyilvánítás Áldott em 
ekíi fér jem, szeretett édesapánknak I 
Molnár József nyug. MM altat­
nék a temetésén megjelent roko­
noknak. jóbarátoknak, 
nek és júszomszedokti.ik \ „ás -. I 
szavaikért, a ravatalra küldőit ko­
szorúkért ezúton !5aZGJ^

I szünetel. A gyászoló (salad, .rol

I
,ei iúngen-u. 7.
TEMETKEZÉSI KÖLTSÉGEI- | 
NEK MEGTÉRÍTÉSÉRŐL BIZ­
TOSÍTÁS TTJÁN GONDOS 

kophat:_____
— Kard(>8s GéM színigazgató 

I búcsúztatása ünnepélyes keretek 
I közt folyt le a hódmezövnsarheb t 
I színkörben. A város közönsége ré­

széről dr. Nagy Gábor főjegyző ml_ 
vözölte meleghangú

I színtársulat nevében pedtsr
Jenő. Kadosa Géza m-ghatottnn a 
közönség tapsai közben mondott k.n 
szünetet. Azután Zilaltj •< t ■ ,
szűz és a gödölye uunit daaal.>- 
adták el<>, hol az ünnejielt 
kitűnő szerepben aratott sikc. t. 
szintén minden szereplő partnere.
„ Hol lesz áramszünet? Tiszte­

letnél érteaitjük villamosaromfo- 
gvasztó közönségünket, hogy haj­
zatunkon eszközlendö 
miatt szeptemberi-én.
déli 12 órától 
helyeken az 
betelni fog : 
pád-tér. Bercsényt-iL 
Dohozl-u., 
Katz-telep. 
Nyil-u.. Homok-u. 
út, 1. —---

A lő vizébe menekült a rendőr elöl 
a furfangos tolvaj, aki papírzsákből 
árulta a lopott kerékpáralkatrész.ekrt. 
Izgalmas kerékpártúivá jfogüs volt Szeged 

rókusi állomásnál szolgám- 
rendőrfirszernnek feltűnt egy 
aki az Izabella híd korlal-

Rókuson

fiatalember.
jón ülve, a -----
zsákbői kinálgal valamit megvételre a 
járókelőknek. Igazoltatni akarta a fiatal 
embert, ez azonban a rendőr közeledtére 
futásnak eredt, majd belevetette magát

lendör erélye 
előjött

12 Min 27363 3.3220

pengőt 
pengőt nyertek : 
O3H73 93880 
pengőt nyertek : 
18178 .'>4010 602.9» (91375 (»7181

i voo 
soo 

87160
MHI 

10807
,->úú orngot nyerlek: 1736 4493 11902

61909
83 17 112269 

(’»9986
’.3301
7021 4

.18858 51533 55999
711856 81156 82898

98723
300 pengői nyerlek : 320 2521 1435 551.«

.*718 7.180 8176 8426 10Ú4I 10911
11580 1 433.» 16779 21424 21743 21+19
31069 37809 ,18811 38907 45780 46555
17880 4 7917 19639 51282 51753 52151
55582 58249 59724 ,62070 62475 07987
68523 70401 73175 74170 75116 760M
76254 76435 78815 81293 81808 81453
8351 7 8 »086 88693 91837 92960 93720
95870 95918»: ; 97060 97154 97831 99074
991 10

lévő

(«.932
—ooo-

Feltörték a Csapó utca sarkán 
telefonautomata perselyét Je-

lentették a rendőrségnek, hogy a 
Csapó-utca sarkán. a Ferenc József­
ét 10. számú ház előtt lévő automata 
telefonkészülék perselyét az éjszaka 
ismeretlen tettes feltörte és tartal­
mát magával vitte. A kár meg néni 
állapítható. Erélyes nyomozás fo­
lyik <i tolvaj kézrekerítósére.

Hirdetmény. Debrecen sz. kir. varvs 
a tulajdonát képező magyar bikák kö­
zül 10 db különböző korul ezévi szep­
tember l-én délelőtt 0 órakor a Hotki 
bágyi vásártéren nyiháuos árveres útján 
értékesít. Erre a vételi lehetőségre s« 
érdeklődők, különösen a meszárosmeste- 
rek figyelmet tisztelettel felhívom, tiazds- 
sági tanácsnok.

Iskolakönyvek újonnan és 
használtan, úgyszintén iskolasze­
rek kaphatók Antalfy .József könyv­
kereskedésében.

Iteforniáliis egybázrpitö munkasoat 
Hajdúszoboszlón. Hajdúszoboszlón a nagx

javítások
____ ma. kedden

2 óráig » következő 
áramszolgáltatás szü-

• (Isapó-utea vége. A'- 
.... Rakovszky-u., 

Csapókért. Kincseshegc.
Sárnsoni-úl. Knt-ntca.

____ ■ Apafry-ti.. Kassa
HadluV/i-út. Kúrház-u.. Simony:- 

úf páratlan oldata. Vilmos esnszat- 
út eleje. Narverdo. \ jtt-z <’ ■
natórlum és i’a''.iiv"|i;/''l;
,.en <? kir. város \ ilagt'asi \ ali-t
LüJA.

megbújt a 
fellépésére azután nagynehezen 
mire a rendőr bekísérhette a r 
szobára, ahol nyomban megkezdték ki- I 
hallgatását. A kihallgatás végeztével több I 
rendőr bekísérte az erdőbe és olt a bök- I 
rok között sikerült megtalálni a szetsze ! 
dett kerékpár minden alkatrészét úgy I 
hogy a tulajdonos nem károsodott. He j 
gediis kihallgatása tovább folyik. meri 1 
az a gyanú, hogy még más bűntettet ,< I 
követeti el kiszabadulása óla

Debrecen "z. kir. város nfilparieko I 
Injában ar iskola igazgatósága a P”,,,e I
írásokat szeptember 2 -5—7 napjain del- I 
előtt 9 I Óráig tartja meg A rendes bi- I 
uilás szeptember 9 én S órakor kezdődik I

Dr. Naniényl Gyuláné Szent I 
endrel Olga gyorsíró- és gépíró i-- I 
kólájában szeptember hó elsejen I 
»vorsiró- és gépírótanfo’yam kéz- I 
dődik. (Batthyány-u. 1.) Étig, szánt: I 
(5745 1942. A'idékieknek vasulked- I
vezménv. Előkészítés államvizs­
gára, állami bizonyítvány. Helyes­
írás tanítás. I

Jelenteni kell a Szlovákiává! szem­
ben fennálló követeléseket. Értesítem a 
város érdekelt lakosságát, hogv a m kir 
Minisztérium 4710-1912 M E számú 
rendelnie alapján azok a Magyarorszag- I 
lián laké» hetivel illetőleg székhellyel bí­
ró hitelezők, akiknek a m. kir. koHllánv 

I es a szlovák kormány közölt ar állatul' 
| foganatosított vagy ezután foganatosilan- 
| dó egves földbirtokpolitikai mtezkede 
I sekkel kapcsolatos fizetések tárgyúban az 
I 1942 évi február hó 12. napján kelt es 
I a m kir minisztérium 3620 194? M l 
| SZ rendeletével életbeléptéiéit Meyaba 
| uodás mellékletét alkotó Zárójegv/okony' 
I tiiiz csalóit jegyzékben felsorolt telepe- 
| sekkel szemben az 1938. évi november 
| hó 10. napján már fennállóit es jekmb g 
I is fennálló kövelelósük van, e x( f 
I süket az 1942. évi September hó !■> "«!'• 
| iáig bezárólag bejelentem kötelesek 

bejelentés közül azokat, atm- vek leír i-
I loggal biztosított követelések™ vonatkoz- 
I , . .. I 11 • 1 -1.-..' I»..>»-»iirss, I *I mik a l oldb 
I tionv otilásál a 
I Budapest. V..
I gal nem

miklósi szörványgyülekezet templomának 
a felépítése céljára egy vasárnap délelőtt 
több mint 1 40 P p> rselvpénz folyt be A 
Daránxi Kálmán Diákház mozgalom 
megsegítésére 4 79 I* érlek ti tégla jegyet 
adlak el s az Síit, fiú és leánycsoportok 
állal rendezeti műsoros estély jövedelme 
bőt 200 P lelt beküldve és még 92 pengőt 
a katonák Inuiköny veinek a beszerzésére 
fordíthattak Az. estélyen jelen volt dr.

»zánni

niellékle-

leikkel együtt 
nisztéritimnal Bu<lnpo<t. I XI 

aluli kell l'ftiv u.|l»n.

terjed az M-l ak.tr ma, ai.jogi. »kór
jogi rímen megillető 
Xpiii kell b1 h‘‘c illeni

dálk odásval 
Polííármesten

»zokni :< l<’b 
követeléseket

nincs .n<-R

tégla jegyei megs attasén felöl külön -0 
pengőt adott ál az SDG vezetőinek ima 
könyvek vásárlására. \ füsltelcn napon 
is a l.orántffv Zsuzsanna református női 
bibliakör rendezte meg Hajdúszoboszlón, 

garcltát és dohány* 
harctérre imnkönwck- 

lö-én a fürdő­
eredménye a 
a költségek I“ 
C.igareltn: 6733

amely eddig is sok ri 
küldött már ki a 
kel együtt. Az augusztus

1 .*>30 pengő.
drb. 88 csomag dohány. 4 
liiivelv, 35 doboz gyufa, 
I s az voll benne a szép.

20 drb vtvar 
hogv a helybeli

református bibliakör gvüjlési munkéje- 
ban. söl az Olt úregylet ük külön .»fi pen­
gő adon.út.yl küldött be. Amint a biblia­
kör is felekezeti különbség nélkül kmd- 
Ic ki kezdettől fogva :■ cigarettát s do- 
húnvl a harctéren küzdő katonáink el­
mén t füsllelen nap készpénz és tér

honvédelmi miniszter újabb rendele'e ér 
leimében a területileg illetékes debrece­
ni VI hadh t pai.tiic .noksághoz küldték 
be. Xemesak a trmp'om: t.él Ptentisztc- 
lelrn. de a l.oiántffv Zsuzsanna biblia

amit bizonyít
n 60 70 pengős »a-.írnapi p'-i —nlvmnz s 
... fließen tengerszemben küzdő olahsz.cnt

hirdetm éxy
Vrverés a á kerül a Cs 'utca 

lé -zántú ház. érdeklődni lehet a 
Városi Takaréknál, Csapó-u. 4, 8'.
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’’»PORT h »■ ■'tn r* u> »■ b'bi *‘0*1 
' > I I)", st c . r "da. 1 k‘ 1 

.'im. I jildek 2:2 (2:0).
b'ienc u 11.

a kezei» I B< MFt/ldlM Ki 16 < ■ *>

Deák I Kiilónheiar .'tit uta 11 hu 
s.i't t torozott szoba nzona.t

------ I k tdi'i Iin> ír h i II ■ ’ 
10H

lőtt m 
utóbbi

nyara Rendes köiulmcn 
m hu voln 1 ok aggod < 
mirkcxesen iz'mb.tn .1 c

■ dik tciidii alapján az

s/olnok Elektromos I :W 
• -Intik végen örülhehdt

11:0). \

7 in ig két 
koszi nélkül 
I un i oh i

kellett
MII! 6:3 (

k'\ ozrllii'
(kilóst keresd nők

2 4 HP 110 volte
I a du.at. umu m ■

2 IIP 110 volle» S0o | 
du ti. /.imával .lM> -,cf 
rab i herceg utca 16 
N V <»mda

h x-így I i»za Mi-, 1 >1 ">z 
bu. Múlok. Ilim"::, Scrfóro. Sídhk 
a < s.ip.tt -itt • I ki írnap délután a

ka
isó félidőben 2 0 

lUlollak a tarjainak

Hasznait, törött giamu- 
fonlcujezl korlátlan
mennyiségben v< >/ cse­
rél Szendrö. Bathyám u. 
22. sz. 98

Rádió

Jól főző mindt ír >t bősz

' i- thn I- .időben i ip»»gah» 
D\ SC lendült famadasba 
aiak 'ed» hm azonban eh „ jól a III

lény «lakúit ki amit nemsokára gc»h»ki

egv t líllft * 
n .tn a második félidőben ismét a Kit 

st jóit és győzőit.
Nngvtárad Törekvés 0:0. V első fel
‘ben a Törekvés, a második le időben 

i NAC hagyott ki lí-esl. így gól he kül 
'■gzodtk a mérkőzés. Mimiket csatársor 

engén játszott.
Kolozsvár Diósgyőri .MA VÁG 1:1 (1:0)
HI.MÁ V AG.X AK kimaradt egv néháns

Állást kereső 
férfiak

I akurékliizlii h ek. 
egyszerűbbtől 
sebbig kaphatók, 
rendelésre készítek 
ma, Csapó-utca II.

legdisze-
Meg 
Koz-

892

feiid
'égen válaszol. az eredménx 2 1.

\ második íetidőbeii a hazaiak tarn .« 
nak, az egyenlítés azonban nem sós ru 
sót a D\S(. rúg újabb golt Seriózö n 
ven \ Jtts/crenesel több veszélyes l.i

Haladás Szeged (0:0).

Magántisztviselő nagy 
irodai gv akorlatlal del 
uláiii alkalmazást kére-.

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban 
tolhat mindenféle 
berendezési tárgyal

vásá ■ 
lak­
úd

(art bútorüzletemben, 
Piac-utca 71. 1966

félidőben. Ekkor úgv látszott. hot. as. Telefon :
(lélelöll. 901

i második I 'időben

is kapnak.
Ezután megindul ,a l>\ St. elsöpri) ha; 

raja. Két nagy helyzet marad kibaszni 
lattanul, majd Miliők lő parades gólt 
aztán sorozatos lövések mennek a .ló 
szerencsét kapujára, de a Csillái sornak

élőn Betöltendő állói 
nőknek

Légoltalmi karszatag, 
jelvény, érmelegítő k<’sz 
lésre alkalmas ma . ;• \
fonál nagy választék La ii 
Pcthő kézimunka szak­
iparában Szent Anna-ii. 
10. Momigramok készíté-

nine

L MII lasárniip .Siófokon versem’ 
ndczelt \z eii*dmi;nvrk a következők 
l’érfiiszániok : I00 "yor

I 02.6 200 mell I. l áb
H’0 hát I. Vörös I

tanulónak leá- 
s fiúkat fölvesz 

fodrászat. Szó

kel is.

A csapatban a 
fedezetsor azo

jól működőit. too hál
gyes váll.’. I MI I.

.3x100 ve

■-’110 mell I Novák II Éva 3
Not ik Ilona 1:29 2. 3x 100

Sírkövek műkőből és tér­
in é n k ő h ő I gyümölcsö­
sök részére mész salak 
kapható a Debreceni Mu- 
kőgvú»-nál Rt nál Fürdő- 
r *f>io

tu tue alkalmazást, 
asszony II 16 éves

tárral is ment a jálek. feltűnt Serfo' 
nags formája, aki úgv latszik a LitlaVi. 
sor után most újra be fogja ma.át veri 
kednj a » sapatba. \ ki ’ »i/elsú Sz il» • <■• 
Sidlik jo tornr ban v..n d< n<m foglal 
koztatlák okét eleget Hámorinak ízb !'

inelkedik
Schröder ellen

'iiiiéu Pc 
kíi Idcndö. 851 103.

u.

irodai alkalmazni!

A Jószerencsét ben 
es a fedezetsor taí-

Elmaradt

Oktatás

hadiul, bármilyen r-mt 
szerű! javít, alakít, épít 
olcsón garanciával, érti, 
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó 
utca 81. telefon : 32-'ót 
\idekieknrk soronkívű!

Bálát

Hálószobák. ebédlők 
kombinált szobák, konv 
ha berendezések .Salamon 
bútorüzletében 
nöség, előnyös árak. 
Hun vad in 2 .lati

Jó mi

Eladó állatok

Eladó 6 darab 6 huni 
pos hízónak való, dart 
bonként is. „Pesti u. 67

894

Eladó 15(1 darab ainajuii

darab mangalica 
p 60 kilo, Bakócz 
lekháza.

Eladó óla

20 hold jó fekvésű íó. 
városhoz közel, műútor 
legjobb kik- és gazda vi;

jól
a Rimanóezy Kupa vasár 

napi fordulója. \ csapatok nem iíIi-.. 
tették a pálvagondnokságot, jg, ne 
tudtak bemenni a Stadionba ari.l; 
átmentek a közeli TtlE-pálsara iliol bt 
rátságos mérkőzésként í.(szólták ]e 
kupamérkőzéseket.

Vlllanygyar Nvllastelcp 6:2 
t.etle Páll Góllövok Elek 
Sarkadí. » 'konv, illetve Szűcs 
»ók J 'ck. illetve Szm-s II 

:0 (2:0)

Bob

I érfípárov :

>. 7:5. 6 0.
N ö i p a ro s :

Dalin .

■jőr.

II Zunguia r, num at 
jutányosán adok kezdőd­
nek, haladóknak, csupor-

nagy istállóval, di.-z 
és baromfi ólakkal 
iszínnel, borházza 
iái slb. kitűnően o- 
ezve elkerlíett uag.

Önálló inunk i
' -dinemé. Popp 6:3 

Vasárnap d. luhín kikap'»'’ k.l i

DMTE D. Húsos 
Szabó K. Gollővők 
II Jók : Tómösvári

Som a mezőny

! b»riáii San Donniuó 
Popp 6:0. 7:5 
os : >zi^»'li. ha linerin;

és tanuló Irányo- 
veszek. Csik Vi) 
any J-u. 2. 8XS

hét tanulói úri 
vállal felügyulc

és min la szőlővel, 20fMl 
iiegyzelöl igen érték:.-er­
dővel betegség miatt el­
adó ( im .) k í i'lóliivataí 
ban '891

Erdei. Bálori, ille: 
égjobbja) és Szila

’“PP i iIrz Bánó, Vad j ti, 
il‘ Kalona. Ernőháziné 6:3,

>• éves kislány dciuláui 
mákban felvételik gy.-r. 
'"‘ív mellé. dr. Slráub 
l’i'lerfia .’>1. gj;

Felkérem , 
labdarugó játékosokat hogy sajá« 
kükben Piac utca ““

az alábbi 'olt DTE itjúsaa 
j ! érdé 

alt jelenjem k 
Balogh, Orbán

Kifutó leányt azonnali

Anna u 
ion

I»r. Nunicnyi Gyuláuc. 
Szentendrei Olga gyors 
író és gépíró iskolájában 
(eng. sz.: 647ÖI szepf hó 
‘■lején uj tanfolyam kez­
dődik Vidékieknek vasul 
kedvezmény Államvizsga 
ra előkészítés Batthyány 
utca 1 fii telefon ■ 20-77.

29

Eladó házhely

Eludo bzúclii uj i utca öl 
sz. alatt. 1150 □ -öl. Dio- 
fa-utca 30. sz. alatt bOU 
□ öl házas telek gyü­
mölcsössel és szőlővel. 
Értekezni : Borz utca 3j

Balogh. Tarkanyi 1 
Csóré a Vill.-mvgy ári Klubban

Kádár II.
Bt DAPEMT lElt.MI XITtlZ.SDE

TÖMEGES MEt.l EI’ETfS AZ Mi 
MÁSODIK I 0R1H LO1ÄBAS

Az NB második fordulója lilán má‘ 
times nlvan csapat. amelvik minők. I 
mérkőzést megnyerte volna. Vasárnap ki 
kapott a Ferencváros rjpest. dönb th n’ 
unott csak elérni a NAC a Törekvés el­

len. a D1MA\ A(> a Kolozsvár ellen. \ 
Szolnok nehezen verte meg az Fleklro 
mo.f.

Gsepel Ferencváros 4:2 (2:0). \ rs ■ 
peliek az első félidőben kétgólos veze. 
tesre tettek szert, a második' félidőben 
4:1 után már csak szépíteni tudott a Ee-

Kád
Csak muslárma 

kerüli kisebb

Betöltendő állás 
férfiaknak

Kötések : Mustármag 100 
kisalföldi, 150 mázsa delit

ab feladóállomás.

160. 
ab Nőtlen felvétetik,

,890

Joruvaló fiú állandó 
munkára lehetetik. Oi,‘. 
Károlyi:. 8. 89.»

lörtaranyat, ezüstöl, brii- 
liánst magasárban veszek
IAKÁCS SANDORNÉ

Karaslet
I ilmrs fényképezőgép“!
mind» ii m'Trlbeii ' . k.
Bcrzéki . Piac-utca 38 17

Eladó nái

Eladó ház, j szuba, k»my 
hás 300 [£ kéri te! ol­
csón eladó. Kondor-u. 8 
Gcrébi télep. 895

Egyszobás; konyhás la-

Tőszó kész Io I elelös szerki •szlö
Dr. Xagy Imre Benyovszky Pál

....... .  Kiadja :
rencváros. I Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Gamma fjpest 3:0 (0:0). \ Gamma a Felelős kiadó:
nsortik félidőben döntő fölénybe keriEt | Balogh István
*********************************#M*Í»WUWWWWWWMWWW4

A Váradegyházmegyei 
I akarékpénzlár rl. Deb­
recen, gyors- és gépírást 
tudó keresztény tisztvi­
selőt keres azonnali i> 
lépésre. Személyes jelenl- 
kezés délelőtt 9—12 kö­
zölt. gq«2

Lakáscsere
Ny 1630

Üzlet, műhely

Három .szobás belterüle­
ti régi bérű lakásomul 
október elsejére elcse­
rélném hasonló négy vagy 

udvarias, eset­
eim 
878

öl szobás,, 
leg kortes lakással, 
a kiadóhivatalban.

Humokkcrt, 
13. számú ház két 
konyha, előszoba, 
lékhelyiségekkel, 
kvadrál jóltcruiö 
vei, felszereléssel, 
négyszögöl földdel 
Értekezni ugyanott.

Óvoda ulcn 
szoba, 

mcl 
700 

szőlő 
831 

eladó 
1966

apróhirdetések
Nags helyiség raktárnak

Hangszer Elveszett

Nyomozó iroda

Galocsy koitgibb ma 
gánnyumozó megfigyelé­
sei, nyomozásai diszkré­
tek, eredményesek. Zöld- 
fa-u 3 T • 28-72 221

Háztartási 
alkalmazott

Középkori! szakai 
felveszek, Henlkczni 
sárnap. Hatxau n.

Bútorozott szoba

Zongora Inrszii jokatban 
bérbeadó L gyanúit ló

817 K UlUil Ili ,.<< 1(111

dókád, .szép fehér előszó 
ha fogas. Ió|g\ taaszlal el­
adó. Garas 19 338

JuiiOsM magánnyomozó, 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 21. 
Telefon; 23-78. 8

J<» bizmiA íli a ufókkal I 
rendelkező első szobu- 
leányt keresek, aki kicsit 
ért varráshoz. Címet n 
kiadóhivatalba kérem le 
adni. S4

lankára komoly hízni 
tudó, állal.szcrelö mind»?- 
nes kerestetik Jelentk“-

■ > óruk

cm.
869

Kiadó egyszerű bútoro­
zott kertre néző szoba 
csendes lakónak, eseti."

Autó-motor 
kerékpár

Elveszett egy kék strand 
l.iska élelmiszer jegyek 
kel, arcképes igazolvány 
nyal és OH táppénze- 
könyvvel. .Megtalátló jn 
latomban részesül. Haj 
ual-utca 2. öiv. DanCsí 
Gyulánénál. 889

Bethh 11 ulia emelet.

Egy 20E2/B drótfalcos
kerékpárgumi eladó. 
\ arga-u. 7 Érdeklődni

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinté- 
zctének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi G a h n r.


